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                  07 mai  2013

COMUNICAT DE PRESĂ

privind procedura de avizare a propunerilor ministrului justiţiei pentru funcţiile de conducere
 la PÎCCJ, DNA şi DIICOT

          Având în vedere calendarul stabilit pentru procedura de avizare a propunerilor ministrului justiţiei pentru funcţiile de conducere la PÎCCJ, DNA şi DIICOT, Secţia pentru procurori a Consiliului Superior al Magistraturii  face următoarele precizări:

          În şedinţa din data de 08.05.2013, începând cu ora 9.00, vor fi susţinute interviurile de către domnul procuror TIBERIU-MIHAIL NIŢU, propus de ministrul justiţiei în vederea numirii în funcţia de procuror general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie; domnul procuror DIMITRIE-BOGDAN LICU, propus de ministrul justiţiei în vederea numirii în funcţia de prim-adjunct al procurorului general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, precum şi de către domnul procuror CODRUŢ OLARU, propus de ministrul justiţiei în vederea numirii în funcţia de adjunct al procurorului general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie.

           În şedinţa din data de 09.05.2013, începând cu ora 9.30, vor fi susţinute interviurile de către doamna procuror LAURA CODRUŢA KÖVESI, propusă de ministrul justiţiei în vederea numirii în funcţia de procuror şef al Direcţiei Naţionale Anticorupţie; doamna procuror ALINA-MIHAELA BICA, propusă de ministrul justiţiei în vederea numirii în funcţia de procuror şef al Direcţiei de Investigare a Infracţiunilor de Criminalitate Organizată şi Terorism, precum şi de către doamna procuror ELENA-GIORGIANA HOSU, propusă de ministrul justiţiei în vederea numirii în funcţia de procuror şef adjunct al Direcţiei de Investigare a Infracţiunilor de Criminalitate Organizată şi Terorism.

           Totodată, Secţia pentru procurori a Consiliului Superior al Magistraturii se va întruni în data de 10.05.2013, începând cu ora 8,30, în vederea emiterii avizelor prevăzute de dispoziţiile art. 54 alin. (1) din Legea nr. 303/2004 privind statutul judecătorilor şi procurorilor, republicată, cu modificările şi completările ulterioare.  
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