Raportul PE privind Ungaria confirma un risc clar de incalcare grava a valorilor UE

Comisia pentru libertati civile (LIBE) a Parlamentului European a avut astazi o prima discutie pe marginea proiectului de Raport privind situatia drepturilor fundamentale: standardele si practicile din Ungaria. Necesitatea acestui raport a aparut ca urmare a unei serii de amendamente controversate introduse de catre partidul de guvernamant din Ungaria la legea mass-media si Constitutia nationala, amendamente care contravin valorilor Uniunii Europene.

Purtatorul de cuvant ALDE pentru acest subiect, Renate Weber (PNL, Romania), a declarat: 
"Grupul ALDE si-a exprimat, cu mult timp in urma, ingrijorarea profunda cu privire la situatia democratiei, a statului de drept si a drepturilor fundamentale in Ungaria si a cerut institutiilor UE atat sa utilizeze la maximum instrumentele aflate deja la dispozitia noastra si consacrate in Tratate, precum si sa infiinteze instrumente mai bune si mai puternice pentru a monitoriza, preveni si interveni in cazurile de incalcare a valorilor fundamentale ale UE in statele membre."

Presedintele Comisiei Europene, José Manuel Barroso, sublinia - la 22 aprilie 2013 - necesitatea unui un set de instrumente mai bine dezvoltate, pentru a face fata amenintarilor la adresa valorilor noastre fundamentale, a statului de drept si democratiei, ca o modalitate de follow-up la "Dilema Copenhaga". De asemenea, patru ministri de externe au semnat recent un apel cerand ca supravegherea de catre UE in acest domeniu sa fie imbunatatita.

"Catalogul de plangeri si preocuparile enumerate in proiectul de raport al Parlamentului European, indica o eroziune lenta, dar constanta a valorilor fundamentale europene in Ungaria, atestata si in raportul de saptamana trecuta elaborat de Comisia de la Venetia din cadrul Consiliului Europei si justifica rezervele Grupului ALDE cu privire la procesul de elaborare si revizuire a Constitutiei Ungariei. Este timpul ca Guvernul si a sa super-majoritate din Parlament sa puna capat atacurilor impotriva criticilor lor si sa inceapa abordarea problemelor ridicate de cetateni maghiari, opozitie, ONG-uri, organizatii internationale si UE".

La randul sau, Sophie in'Veld, eurodeputata ALDE din Olanda, a spus: "Continutul raportului demonstreaza in mod clar si incontestabil ca guvernul ungar incalca valorile europene fundamentale prevazute la articolul 2 si mentionate in articolul 7 din TUE (Tratatul privind Uniunea Europeana). Articolul 7.1 TUE nu este nicicum un "buton nuclear", ci un prim si sensibil pas spre deschiderea u

