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I. Cine este Alianța România Dreaptă? 

1. Cine a constituit ARD și de ce s-a format ARD?

· Alianţa România Dreaptă (ARD) este forţa politică de centru-dreapta creată de către PDL, Forţa Civică şi PNŢCD pentru a răspunde aşteptărilor acelor români care au opţiuni politice de centru-dreapta. 

· ARD s-a creat în această vară, în împrejurările unui atac foarte grav al actualei puteri împotriva democraţiei, a statului de drept şi a valorilor europene în România. La fel ca în anii 90, ţara merge spre sărăcie, se îndepărtează de Europa şi pierde şansa la dezvoltare. ARD vrea să pună România pe drumul cel bun, pe drumul democratic şi european. Oamenii au nevoie de şanse, România are nevoie de creştere economică, iar ARD dă României şansa la dezvoltare. 
· PDL este cel mai important partid al dreptei româneşti şi este membru al Partidului Popular European, cel mai mare partid politic din Uniunea Europeană. PDL a guvernat România într-o perioadă grea şi a reuşit prin măsuri necesare, să evite căderea României într-o criză economică profundă care ar fi afectat viața fiecărui român în următorii 10 ani. Pentru prima oară în istoria de după 1989, un partid a avut curajul de a face ceea ce trebuie, fără să pună interesul electoral înaintea interesului public. 

· Forţa Civică este un partid nou, care-şi propune să adune oameni noi, şi să atragă personalităţi din societatea civilă, care sprijină dreapta românească. 

· PNŢCD este partidul tradiţiei şi al moştenirii istorice de centru-dreapta. Prezenţa PNŢCD în cadrul ARD arată importanţa pe care ARD o dă valorilor tradiţionale de centru-dreapta. 

· Cei mai importanţi lideri ai ARD sunt Vasile Blaga, preşedintele PDL şi Mihai Răzvan Ungureanu, preşedintele FC. Sunt doi oameni serioşi, bine pregătiți şi responsabili, oameni de stat autentici. Spre deosebire de liderii USL – Victor Ponta şi Crin Antonescu, pricepuți doar la a provoca scandal și a genera promisiuni mincinoase. 

·  Alături de Vasile Blaga și Mihai Răzvan Ungureanu se află liderul PNȚCD, Aurelian Pavelescu, un om politic care își asumă cu mult curaj valorile tradiționale ale vechiului PNȚCD, Mihail Neamțu, liderul Noii Republicii, un tânăr politician, cu putere de luptă împotriva sistemului învechit.
2. Cine este ARD și pe ce valori se bazează?
· ARD este singura forţă politică de centru-dreapta a României de azi. 
· ARD reprezintă un nou start pentru dreapta românească.
· ARD reprezintă forța politică pregătită să repornească economia României, după blocajul fără precedent generat de Guvernul Ponta, cel mai slab pregătit guvern de după 1989.
· ARD s-a format pentru că România are nevoie de o forţă politică cu adevărat pro-europeană şi pro-democratică, hotărâtă să susţină puternic integrarea europeană a ţării şi să apere statul de drept în România.
· ARD are un program de guvernare croit pe calcule realiste, care va genera numai prin reducerea cotei unice de la 16 la 12 la sută, creșterea salariului de bază cu 32,7 la sută și crearea a peste 400.000 de locuri de muncă, în intervalul 2013-2016. Aceeași măsură, stimulează consumul, ajută mediul de afaceri și lasă în buzunarul românilor de la 1 ianuarie 2013,  25 la sută din impozitul pe care îl plătesc astăzi.
· ARD are drept adversar principal USL (Uniunea Social Liberală), o alianță contra-firii care se hrănește cu populism ură și dezbinarea românilor. E vorba despre o confruntare dintre forţele de centru-dreapta şi forţele de centru-stânga, dintre cei care vor dezvoltarea României şi cei care vor să o ţină pe loc sau s-o întoarcă în trecut. USL duce România pe un drum greşit, ARD îndreaptă România către dezvoltare. 
· ARD se bazează pe valorile ce caracterizează dreapta românească și dreapta europeană. ARD este principala forţă reformistă a României de azi. Credem în democraţie, în libertatea de expresie, în economia de piață şi în libera iniţiativă. 

· ARD este forţa politică pentru care respectarea legii este sfântă. 

· ARD susţine lupta împotriva corupţiei şi vrea ca România să aibă o justiţie puternică şi independentă, care să-i tragă la răspundere pe toţi cei care încalcă legea, inclusiv pe politicieni. ARD este împotriva “excesului de imunitate” și militează pentru eliminarea oricărei imunități în cazul membrilor guvernului.
· ARD vrea un Parlament mai curat, de aceea a creat o Comisie de Etică pentru a selecta oamenii potriviţi pentru a deveni parlamentari. Unii candidați au fost respinși de ARD pentru că nu respectau criteriile de integritate. 
· Persoanele condamnate la închisoare trebuie să-şi ispăşească pedepsele şi nu să fie eliberate înainte de termen. Nu credem că amnistiile individuale sau colective au efecte bune pentru societate.

· ARD consideră că iniţiativa privată şi întreprinderile private sunt motorul economiei. Cu cât există mai multă iniţiativă privată şi cu cât se deschid mai multe companii private, cu atât România se va dezvolta mai mult. 
· ARD susține economia de piață în condițiile concurenței corecte. Statul nu trebuie să favorizeze o firmă sau alta, iar firmele private nu trebuie lăsate să ajungă singure pe o anumită piață, fără niciun fel de concurență din partea nimănui. 

· Rolul statului este să-l ajute pe cetăţean, nu să-l încurce sau să-l facă dependent așa cum își dorește principalul nostru adversar politic USL. Cetăţeanul este mai important decât statul, iar statul trebuie să fie la dispoziţia cetăţeanului şi nu invers. 
· ARD susţine modernizarea statului. Avem nevoie de un stat reformat, de un stat mai eficient. Avem nevoie de mai puține hârtii, de mai puține avize, de mai puțin timp de așteptare. 
· ARD consideră că e nevoie de investiţii serioase pentru calificarea forţei de muncă şi dezvoltarea profesională a angajaţilor.
· ARD consideră că o creștere sănătoasă a economiei nu trebuie să se bazeze numai pe atragerea de fonduri europene, ci și pe atragerea de investiții prin forțe proprii. 

· ARD consideră binevenit ca Biserica să aibă un rol mai important în societate. ARD susţine realizarea unui Parteneriat Stat – Biserică în domeniul asistenţei sociale, prin care o parte din răspunderea asistenţei sociale să treacă din sarcina statului în cea a bisericii şi a comunităţilor locale. 

· Drepturile individuale trebuie respectate cu sfințenie de către autorități. Drepturile individuale sunt mai importante decât drepturile colective. Credem în tine, nu în ei. Credem în individ și în puterea acestuia de a crea alături de familie o societate mai bună, o Românie mai bună.
· Educația face diferența. De aceea trebuie tratată cu seriozitate. De la primii pași, de la grădinița prietenoasă la un gimnaziu inteligent, de la examenul onest de maturitate la un sistem universitar de calitate. 
· Solidarizarea cu pregătirea superficială, încurajarea plagiatului și indiferența față de problemele și nevoile dascălilor sunt tot atâtea cauze ale creării unor generații lipsite viitor. Este încă un motiv pentru care ARD a identificat în USL principalul său adversar, întrucât plagiatul lui Victor Ponta și aroganța lui Crin Antonescu  sunt pericole reale pentru viitorul educației românești. 

· ARD dorește ca siguranța cetățeanului să fie o preocupare permanentă a statului, Poliția să fie mai fermă în combaterea micii infracționalității, iar Justiția inflexibilă în fața mafiilor și clanurilor. Suntem pentru ordine și siguranță, pentru intransigență în raport cu infractorii. 

3. Cui se adresează ARD? 

· ARD este forța politică reprezentativă pentru clasa de mijloc din România. Considerăm că baza noastră politică este clasa de mijloc. Ne adresăm însă tuturor cetăţenilor şi vrem ca toţi românii să aibă șansa unui nivel de trai specific unei clase de mijloc puternice. 
· Românii din clasa de mijloc au nevoie de şanse, nu de pomeni. Românii din clasa de mijloc au nevoie de un stat care să facă ordine, să-i lase pe cei harnici să prospere şi să-i împiedice pe hoţi să facă averi nemeritate. 

· ARD este partidul României care munceşte. Susţinem munca, efortul individual al salariaţilor, al micilor întreprinzători, al liber-profesioniştilor, al agriculturilor. Ne angajăm să stimulăm munca şi investiţiile prin reduceri de impozite şi taxe. Prima și cea mai importantă măsură va fi reducerea cotei unice de la 16 la 12 la sută.
· Considerăm că tinerii din România se regăsesc cel mai bine în Alianţa România Dreaptă. De altfel, PDL este cel care a lansat programul Prima Casă, prin care zeci de mii de tineri din România şi-au putut cumpăra locuinţe în ultimii ani de zile. 
· ARD susţine familiile cu copii şi înţelege nevoia acestora de stabilitate. ARD vrea un sistem de învăţământ mai bun, o asistenţă medicală de calitate, locuri de joacă şi terenuri de sport pentru copii. 
II. Care este părerea noastră despre USL și de ce ARD se opune USL?  

1. USL – uniunea politică a stângii nereformate

· USL este o alianță de centru-stânga condusă de Crin Antonescu, Dan Voiculescu, Gigi Becali și Victor Ponta. USL este partidul care a reușit în doar șase luni decredibilizarea României în lume, a speriat investitorii străini din cauza precedentului OLTCHIM, a blocat fondurile europene și a generat scăderea dramatică a economiei.

· USL este formațiunea care a scumpit prețurile la alimente aducând România pe primul loc la scumpiri similare în UE. 

· USL reprezintă stânga nereformată, stânga trecutului comunist. USL înseamnă lipsă de dezvoltare, politici anti-reformă și absența performanțelor.

· Liderii USL au fost renegați în Europa până și de colegii din aceeași familie politică. USL promovează politica anilor 90, iar rezultatele se văd deja – după doar 6 luni de guvernare leul a scăzut cu 5 procente, benzina s-a scumpit cu 14 la sută, cel puțin 30.000 de oameni au ratat șansa unui loc de muncă prin blocarea investițiilor numai în infrastructură. 
· USL este stânga trecutului pentru că promovează oameni pătați: Sorin Roșca Stănescu – turnător al Securității comuniste, Dan Voiculescu – de asemenea turnător, Liviu Dragnea, Relu Fenechiu, oameni cu dosare penale pentru corupție sau fraude.
· USL este alianța stângii trecutului pentru că Ion Iliescu se află încă la o bună parte din butoanele acestei construcții politice. 
· USL este însă și alianța care a predat cheile Bucureștiului lui Dan Voiculescu și Gigi Becali, singurii lideri ai USL care au fost desemnați să reprezinte Capitala la aceste alegeri parlamentare. 

· ARD înțelege să facă un alt tip de politică – cea a performanțelor, a competitivității economice și a reformării statului. ARD este alianța care, prin măsuri de dreapta, este capabilă să dezvolte România, iar această reformă este singura capabilă să aducă bunăstare fiecăruia dintre noi.

· ARD crede că veniturile oamenilor pot crește doar prin crearea de performanță economică și nu prin ajutoare necuvenite de la stat. Dezvoltarea României înseamnă crearea de noi locuri de muncă, eficientizarea economiei și, implicit, venituri decente pentru oameni. 

· ARD crede că doar prin politici de dreapta se poate stabiliza România. Doar investind putem să culegem roadele și să aducem bunăstare românilor. 

· ARD este singura forță politică care și-a triat candidații, respingându-i pe cei cu probleme de moralitate și integritate. Noi oferim integritate, ei oferă imunitate. Comisia de Integritate condusă de Monica Macovei a analizat toate candidaturile și a eliminat persoanele care nu îndeplineau criteriile de moralitate sau care erau incompatibile.

· ARD le prezintă românilor o listă cu candidați fără probleme în justiție. ARD este singura forță politică care a avut curajul să-și evalueze cu sinceritate candidații, să se analizeze astfel încât românii să aibă doar de câștigat.   
· 75% dintre candidații ARD la parlamentare nu au mai deținut un mandat de deputat sau senator. Propunem oameni noi pentru că înțelegem nevoia unui suflu proaspăt în politica românească. Și mai propunem românilor parlamentari care au confirmat deja, fie în legislativ fie în funcții de execuție în Guvern. 

2. Victor Ponta și Crin Antonescu – un tandem împotriva României și românilor
· Victor Ponta şi Crin Antonescu reprezintă un tandem împotriva României şi împotriva românilor. 

· Activitatea lui Ponta şi Antonescu la guvernare a dus la înrăutăţirea situaţiei economice în ţară şi la stricarea relaţiilor României cu Europa şi Statele Unite ale Americii. 
· Victor Ponta nu merită şi nu trebuie să mai fie prim-ministru după alegerile din 9 decembrie 2012. Ponta a arătat că este mincinos, incompetent, neglijent, imatur şi arogant. 

· Victor Ponta este cel mai nociv produs al socialiștilor români din toate timpurile postdecembriste: Dacă Ion Iliescu era MINCINOS, dar DEȘTEPT, Mircea Geoană CORECT, dar PROSTĂNAC, Ponta este și MINCINOS și INCOMPETENT. 
· Victor Ponta nu s-a ocupat de guvernare în ultimele 6 luni. Nu l-a interesat şi nu-l interesează că alimentele şi combustibilii s-au scumpit, că sărăcia a crescut de când a venit USL la putere. Conform propriei lui declaraţii, guvernul său petrece trei sferturi din timp ocupându-se de probleme politice şi doar un sfert ocupându-se de problemele României. 

· Victor Ponta a sabotat creşterea economică a României. Prin rectificările de buget din august şi octombrie, Ponta a tăiat fondurile pentru investiţii, ceea ce va duce la reducerea activităţii economice şi la pierderea de locuri de muncă. Din cauza guvernului Ponta, au fost oprite mari lucrări de infrastructură, cum ar fi autostrăzile din Transilvania sau metroul bucureştean. 

· Victor Ponta este cel mai slab manager al guvernului din toată desia postdecembristă. El şi-a ales miniştri slabi, incompetenţi, cu probleme de încălcare a legii. Există 10 ministere care şi-au schimbat miniştrii în 6 luni de guvernare Ponta, inclusiv ministere foarte importante precum Sănătatea, Educaţia, Internele sau Justiţia. Guvernul Ponta este cel mai slab guvern de după Revoluţie.

· Victor Ponta este vinovat de batjocura privatizării Oltchim. El şi celălalt lider populist al stângii, Dan Diaconescu, au transformat această privatizare într-un circ şi au gonit orice investitor serios din România. Mai mult, oamenii lui Ponta consideră că Oltchim trebuie să intre în insolvenţă şi faliment. Cu Ponta la putere, nici Oltchimul şi nici alte întreprinderi deţinute de stat nu au vreun viitor: vor fi vândute şi date la fier vechi. 

· Victor Ponta şi-a luat titlul de doctor în 2003 pe baza unei lucrări plagiate. Circa 100 de pagini din lucrarea de doctorat a lui Victor Ponta au fost copiate cuvânt cu cuvânt din diferite cărţi şi lucrări, fără citat şi fără ghilimele, Ponta prezentându-le ca şi cum ar fi fost ale lui. 

· Universitatea Bucureşti şi Comisia de Etică pentru Diplome şi Certificate Universitare au verificat lucrarea lui Ponta şi au ajuns la concluzia că într-adevăr Victor Ponta a plagiat. Nu numai că a furat, dar apoi a și mințit constant. Deşi a promis că-şi va da demisia dacă se va dovedi că a plagiat, Ponta a rămas în funcţie. Plagiatul lui Ponta a stricat grav imaginea României în Europa, fiindcă acolo nimeni nu acceptă furtul – nici în învăţământ, nici în altă parte. Atunci când a fost vorba de cazuri asemănătoare în alte ţări, lucrurile au sfârşit prin demisie. Fostul preşedinte al Ungariei Pal Schmitt şi-a dat demisia chiar în acest an în urma unui scandal de plagiat, iar fostul ministru al Apărării din Germania Karl Guttenberg şi-a dat demisia în 2011 dintr-un motiv asemănător. 
· Crin Antonescu este omul politic care a avut cea mai puternică scădere în încrederea românilor în ultimele 3 luni de zile. Românii au văzut adevărata faţă a lui Antonescu: este un om agresiv, ranchiunos, instabil și leneș care nu suportă să fie criticat. 

· Crin Antonescu este chiulangiul-şef din Parlamentul României. Este parlamentarul care a lipsit cel mai mult de la serviciu în ultimii 4 ani de zile. E o dovadă de nesimţire să vrei să fii din nou parlamentar după ce ai chiulit continuu. De 20 de ani Crin Antonescu e parlamentar şi nu s-a remarcat prin nimic în activitatea sa parlamentară. 

· Crin Antonescu a aruncat în derizoriu, prin comportamentul său, cea de-a doua funcție în statul român, președinția Senatului, jignindu-l, prin nerespectarea protocolului de stat, pe noul ministru al Sănătății, Raed Arafat. Același lucru l-a făcut și președintele Camerei Deputaților, Valeriu Zgonea.

· Crin Antonescu va candida în Teleorman, într-un colegiu în care cel care este acuzat că a pus la cale frauda masivă de la referendumul din această vară, liderul PSD, Liviu Dragnea. Acesta îi asigură voturile fără a călca în colegiul pe care pretinde că vrea să-l reprezinte.

· Crin Antonescu are o atitudine total greşită, prostească, faţă de Uniunea Europeană şi Statele Unite ale Americii. Antonescu se răsteşte la liderii europeni, la cancelarul Germaniei Angela Merkel şi la preşedintele Comisiei Europene Jose Barroso, se răsteşte la ambasadorul american în România şi la trimişii speciali ai Statelor Unite în România. Crin Antonescu nu e deloc un liberal, ci un urmaş al comuniştilor. Doar Nicolae Ceauşescu avea excese de grandomanie și se comporta aşa faţă de Europa şi Statele Unite. Situația însă s-a schimbat complet.
· Crin Antonescu are o obsesie bolnăvicioasă: vrea să fie preşedintele României cu orice preţ. Pentru acest lucru e gata să încalce orice principiu, e gata să calce în picioare pe oricine îi stă împotrivă şi se aliază cu oricine vine cu bani sau îi face propagandă. 

· Crin Antonescu s-a aliat cu turnătorul Securităţii Dan Voiculescu. În schimbul intrării în Parlament pentru Voiculescu şi pentru partidul său, Crin Antonescu este lăudat tot timpul de Antene, iar adversarii lui Crin Antonescu sunt atacaţi fără dreptul de a se apăra. 

· Crin Antonescu l-a adus în PNL pe Gigi Becali, bătându-şi joc de istoria şi tradiţiile PNL. E trist că formaţiunea politică înfiinţată de Brătieni a ajuns un partid-tomberon, dispus să-şi vândă prestigiul istoric pentru bani şi să primească orice scandalagiu sau circar. Antonescu a vândut PNL pentru 10 milioane de euro, așa cum a confirmat chiar Gigi Becali. 

· Crin Antonescu i-a dat deoparte pe liberalii care i-ar putea ameninţa scaunul – fostul prim-ministru Călin Popescu Tăriceanu, fostul ministru Ludovic Orban sau primarul sectorul 1 al Capitalei Andrei Chiliman. Antonescu are încă o asemănare cu Ceauşescu – vede peste tot duşmani şi comploturi, e ţâfnos, e capricios şi vrea pe lângă el doar linguşitori. 

· În spatele unei retorici încărcate cu verbe tari se ascunde un personaj gol de conținut, plin de ură.

· În spatele populismului agresiv al lui Ponta nu stă nici o competență profesională confirmată de timp sau breaslă, așa cum ar cere mapa profesională a unui candidat la președinția României.

3. Guvernul USL – cel mai slab guvern de după Revoluție 

· Guvernul Ponta este cel mai slab guvern de la Revoluţie şi până azi. Sub guvernul Ponta, viaţa de zi cu zi e mai grea, preţurile cresc, economia e în scădere, iar România e izolată în Europa. 

· Creşterea preţurilor din ultimele luni e fără precedent de la intrarea ţării în Uniunea Europeană. O familie obişnuită din România a sărăcit cu aproape 100 de lei noi din primăvară până astăzi ca urmare a creşterii preţurilor. Au crescut preţurile la alimente, gaze naturale, energie electrică, benzină. 
· Leul a scăzut faţă de euro. De la sfârșitul lunii aprilie și până la sfârşitul lui octombrie, leul s-a devalorizat faţă de euro cu circa 5%. Majoritatea românilor a fost serios afectată, inclusiv românii care au rate la bănci şi care trebuie astfel să plătească mai mult. 

· Prognoza de creştere economică pentru 2012 s-a înrăutăţit continuu. Dacă în 2011 România a avut o creştere economică de 2,5%, prognoza pentru 2012 arată o creştere aproape de 0.
· Deficitul bugetar a crescut, fiindcă guvernul USL a renunţat la politica bugetară chibzuită a guvernelor precedente. Iresponsabilitatea USL va fi plătită tot de români, în 2013. 

· România se află pe ultimul loc în Uniunea Europeană la absorbția fondurilor europene. Mai mult, fondurile europene au fost blocate. Aproape 13 miliarde de euro pentru transporturi, dezvoltare regională, companii și resurse umane sunt blocate în acest moment. Guvernul Ponta nu a făcut absolut nimic vreme de 6 luni pentru îmbunătățirea gestiunii fondurilor europene, iar Comisia Europeană a sancționat dur această nepăsare. Din nefericire, nu suferă USL, ci România.
· Guvernul a ratat privatizarea Oltchim Rm. Vâlcea, după o bâlbâială şi o tergiversare pentru care nu a fost sancţionat nimeni.
· Comenzile noi în industrie sunt în picaj. Deci România e blocată.
Construcțiile în timpul guvernării Ponta s-au prăbușit. Dacă ele
aveau ritmuri de creștere de 22,8 - 21,2 în aprilie-mai 2012, ulterior 
ritmurile de creștere au fost negative. Deci, guvernul Ponta a blocat
România. Ieșirea din recesiunea tehnică se datorează Guvernului Ungureanu, și nu Guvernului Ponta. Singurele trimestre cu creștere, au fost trimestrul I și trimestrul
II  din acest an: 0,1% și 0,5%. Din toate evaluările trimestrul III, gestionat de guvernul Ponta va fi cu -0,4% . 
· România a pierdut orice şansă de a intra în Spaţiul Schengen în 2012. Derapajele de la democraţie din această vară au îngrijorat statele europene, astfel încât aderarea noastră la Spaţiul Schengen a devenit imposibilă în acest an și incertă chiar și pentru anul următor. Factura nu este plătită de USL, ci de companiile românești care fac mai greu afaceri cu partenerii din UE. 
· Raportul Comisiei Europene din luna iulie privind Mecanismul de Cooperare şi Verificare a pus sub semnul întrebării respectarea statului de drept din România. Europa are îndoieli serioase că USL respectă regulile democraţiei. 

· Numărul de firme nou înfiinţate e în scădere puternică. Dacă în vara anului 2011 s-au înfiinţat în România peste 45.000 de firme, în vara acestui an s-a înregistrat doar 28.000 de noi firme. Întreprinzătorul român nu are încredere în situaţia economică generală sub guvernul Ponta. 
· Guvernul USL a venit la putere cu sacoșa plină de promisiuni mincinoase. După șase luni oamenii se pot singuri lămuri că USL a oferit numai minciuni uitându-se în propriul buzunar, evaluând propriul nivel de trai. 
· USL şi-a încălcat promisiunea de a guverna prin respectarea legilor. USL a guvernat prin abuz şi încălcarea legilor, schimbând fără motiv Avocatul Poporului, schimbând abuziv şefii Camerelor Parlamentului şi suspendându-l fără nicio justificare pe preşedintele României. 
· USL a minţit că are soluţii pentru scoaterea României din criză şi pentru asigurarea stabilităţii în România. Adevărul este că USL a adus haos în ţară, a dovedit că nu are soluţii şi nu e preocupată de guvernare, iar economia României a intrat din nou în criză. 
· USL a minţit că va face o creştere salarială de 16 la sută imediat ce ajunge la putere. Au trecut șase luni și românii sunt șantajați la vot, “vă dăm restul de jumătate” dacă ne votați. Dar ei știu că nu mai au banii pentru că i-au păpat cu inflația.  
· USL a minţit când a spus că va mări salariul minim din prima zi de guvernare. După 6 luni de guvernare, salariul minim pe economie a rămas la fel.  
· USL a minţit că va reduce contribuțiile pentru asigurări sociale imediat ce ajunge la guvernare. Și azi aceste contribuții sunt la fel ca înainte, n-au scăzut deloc. 
· USL a minţit că va reduce TVA la 9% pentru produsele agricole. Mai mult, preţurile la produsele agricole şi la alimente au crescut în această toamnă pentru că Guvernul Ponta nu a luat nicio măsură pentru combaterea secetei.
· V. Ponta a minţit că va reduce risipa în cheltuirea banilor publici. De fapt, guvernul USL acţionează în sens invers, deschizând poarta către risipirea bani publici prin anunţul de mărire a plafonului pentru achiziţii directe de la 15.000 euro la 30.000 euro. 
· Guvernul USL a minţit că va lua măsuri contra efectelor secetei în agricultură. Măsurile luate de guvernul Ponta au fost nesemnificative şi au venit prea târziu pentru agricultorii afectaţi de secetă. 
· Victor Ponta a minţit spunând că administraţia publică va fi depolitizată. Realitatea este că USL şi-a pus oamenii peste tot în funcţii, dându-i afară pe toţi cei care nu erau membri USL.  
4. Programul de guvernare al USL: GOGOȘI PÂNĂ LA CAPĂT
· USL și a lansat colecția de minciuni de iarnă 2012-2013. Sau, ca să parafrazăm sloganul de campanie folosit de USL, “Gogoși până la capăt”. 
· Este foarte posibil ca USL să continue schimbarea începută de acum șase luni – continuă schimbarea până nu mai rămâne piatră pe piatră în România. 

· Ce au schimbat în România până acum: prețurile cu unele mult mai mari, o inflație ținută sub control schimbată cu o inflație mare, o reputație internațională bună cu una dubioasă, instituții independente cu unele controlate politic sau îngenunchiate. 
· Programul USL ne-a convins că PNL a părăsit cu totul doctrina liberală, sub conducerea lui Crin Antonescu. 

· PNL este complet absent din programul de guvernare al USL. În mod logic, după alegeri, sub conducerea lui Crin Antonescu, PNL și PSD ar trebui să fuzioneze. Între aceste două partide nu mai există nicio diferențiere (ideologică, economică, de viziune) 

· USL livrează o lungă listă de gogoși. Dacă cumperi de la chioșc,  o gogoașă costă 1-2 lei. Dacă cumperi de la USL, te costă peste 40 miliarde de lei. Atât este deficitul bugetar care s-ar crea dacă am aplica programul mincinos al USL.

· Prin programul de guvernare, USL dorește ca prin majoritatea calificată de două treimi să substituie Curtea Constituțională. Aceasta propunere arată disprețul până la capăt al USL față de instituții fundamentale ale statului de drept și față de separația puterilor în stat. 

5. Listele parlamentare ale USL – candidații pătați ai USL

· USL îşi bate joc de români atunci când propune drept candidaţi la alegerile parlamentare diverşi indivizi anchetaţi sau trimişi în judecată pentru corupţie, acoliţi, colaboratori ai fostei Securităţi, foşti şi actuali consilieri, oameni de afaceri controversaţi, dar şi odrasle de politicieni. 

· Victor Ponta şi Crin Antonescu dau dovadă de o totală lipsă de respect faţă de  propriii membri de partid, simpatizanţii USL și români, în general. Oferta de candidați cu care USL se prezintă în fața românilor este plină de oameni cu probleme majore de integritate, moralitate și chiar juridice.

· Este greu de înțeles ca în 2012 să promovezi în Parlament foşti turnători dovediţi ai Securităţii, oameni care acum pozează în purtători de mesaje democratice şi luptători împotriva dictaturii. (Dan Voiculescu, Sorin Roşca Stănescu).

· Pe listele USL regăsim şi personaje anchetate sau trimise în judecată pentru fapte de corupţie. Relu Fenechiu, Șerban Mihăilescu, Mircea Banias, Miron Mitrea, Gigi Becali, Viorel Hrebenciuc, Dan Voiculescu – toți sunt trimiși în judecată pentru fapte asociate corupției și traficului de influență.

· Cu astfel de oameni, aflaţi la mică distanţă de a fi declaraţi, oficial, infractori, doreşte USL să câştige încrederea românilor.

· Toate aceste personaje au aterizat pe listele parlamentare ale USL pentru că sunt în căutarea imunității parlamentare. 

· În tot acest timp, ARD este singura formaţiune politică din România care şi-a impus şi asumat un cod de etică propriu, adică a ales integritatea. În baza acestuia, candidaţii propuşi de ARD sunt analizaţi, iar numai atunci când se constată că toate condiţiile de integritate şi moralitate sunt îndeplinite, ei pot candida pentru un post de parlamentar sub sigla ARD. 

· Acest demers arată respectul pe care ARD îl are faţă de români şi evidenţiază tot mai mult diferenţa care există între ARD şi USL. În timp ce ARD întreprinde eforturi pentru a schimba fundamental clasa politică din România, USL promovează clientelismul, incompetenţa şi dispreţul. Cu siguranţă, această diferenţă va fi taxată de electorat la alegerile din decembrie.
III. Oferta electorală a ARD pentru 2012-2016
1. România este blocată. ARD repornește România. Distrugere versus Dezvoltare
· România este blocată în acest moment de incompetența guvernării USL. Cu USL la guvernare, riscăm ca România să intre în moarte clinică. Și avem cifre care să demonstreze că este nevoie ca ARD să repornească motoarele dezvoltării României, să repornească inima României. 

· Dacă în 2011 România a avut o creştere economică de 2,5%, în 2012 creşterea economică a scăzut până aproape de zero. USL a guvernat prost, a guvernat dezastruos.

· Guvernul Ponta a găsit un buget centrat pe investiții și l-a transformat într-un buget electoral pentru nevoile USL. Fondurile tăiate de la investiții - peste 3,5 miliarde de lei de la metroul bucureştean, Autostrada Transilvania, reabilitări de drumuri județene etc. – au fost dirijate pentru a îngrăşa primăriile USL. Aproape 95% din banii daţi în teritoriu la rectificarea bugetară din octombrie au mers către primarii USL.

· Fonduri europene în valoare de aproape 13 miliarde de euro sunt în pericol în acest moment. 4 axe sunt în procedură de pre-suspendare – POSDRU, Transporturi, Infrastructură Regională și Competitivitate – din cauza dezinteresului și incompetenței Guvernului USL și a lui Victor Ponta. Guvernul Ponta a ratat complet absorbția fondurilor europene. În luna septembrie absorbția fondurilor europene a fost zero.  

· Inflația a ajuns la 5,3%, mult peste ținta prognozată pentru acest an. Guvernul Ponta dă cu o mână și ia înapoi cu două. Toate creșterile salariale au fost anulate de inflația crescută și întreținută de Guvernul Ponta. Banii românilor își pierd valoarea pe zi ce trece.

· Pe lângă inflație, românii au acum un leu mai slab cu 4% față de luna aprilie. Spre exemplul, la o rată bancară de 300 de euro pe lună, românii plătesc acum cu 50 de lei mai mult decât plăteau în aprilie.

· Tot mai mulți români sunt restanțieri la plata ratelor bancare. Restanțele au crescut cu 16,5% în luna septembrie față de luna aprilie 2012. Cea mai mare creștere au avut-o restanțele la creditele în euro, de 22,5%. 

· O familie din România are din ce în ce mai puțini bani. Mai puțini cu aproape 100 de lei decât în aprilie.

· Numărul de șomeri a crescut cu 7.000 persoane în septembrie față de luna anterioară. 

· Tot mai puține firme noi sunt înființate sub guvernarea USL. Numărul de firme înființate a scăzut cu peste 13.000 în perioada iunie-septembrie 2012 de când e Ponta în fruntea guvernului, față de aceeași perioadă din anul precedent. În plus, cu 9% mai multe firme au fost radiate în aceeași perioadă. 

· România e blocată, iar ARD are drept obiectiv principal repornirea motoarelor de dezvoltare ale României. 

· Cea mai importantă măsură în acest sens este reducerea cotei unice de la 16% la 12%. Acest lucru va duce la stimularea iniţiativei economice, la creşterea cu peste 400.000 a numărului de locuri de muncă , la reducerea evaziunii fiscale, la creşterea veniturilor bugetului de stat. Aceeași măsură determină o creștere prognozată de 32,7 la sută a salariului de bază.

·  Alimentăm motorul economic al României ca să producă mai mult pentru cât mai mulţi români. Reducerea cotei unice se bazează pe calcule și analize aprofundate care ne-au arătat nu numai că ne permitem să reducem cota unică ci și că acest lucru va genera beneficii în lanț.

· ARD creşte salariul minim pe economie de la 700 lei azi la 850 lei în 2013 şi 1.000 lei în 2015. O Românie europeană nu poate exista cu oameni săraci. Iar bunăstarea se vede în salariile oamenilor care vor fi încurajați să consume mai mult.

· ARD va reduce contribuţiile sociale şi de sănătate pentru a stimula munca şi afacerile. Povara fiscală asupra angajatorilor va fi redusă cu cel puțin 5 puncte procentuale pentru ca economia să se dezvolte. 

· ARD susţine investiţiile în energie, în industriile extractive, în agricultură şi industriile creative. România îşi poate câştiga independenţa energetică, dar şi independenţa agro-alimentară. 

· Susţinem o justiţie corectă, transparentă şi independentă de factorul politic. Angajamentele României faţă de Uniunea Europeană în domeniul justiţiei trebuie respectate 100%. ARD susţine atingerea tuturor ţintelor privind buna funcţionare a justiţiei, astfel încât supravegherea europeană prin MCV să înceteze.

· ARD susţine o integrarea puternică a României în Uniunea Europeană. Vom repara relaţiile cu Europa pe care USL le-a stricat şi vom susţine implicarea puternică a ţării în procesul de decizie al UE. România trebuie să fie în centrul Europei, nu la periferia ei. 

· Diferenţele dintre USL şi ARD sunt clare: USL vine cu o ofertă a stagnării și distrugerii, ARD vine cu oferta dezvoltării. USL face risipă, ARD susţine investiţiile. USL ne propune izolarea, ARD vrea integrare, o integrare europeană puternică. USL oferă imunitate, ARD vrea integritate. 

2. Principiile guvernării ARD
· ARD va guverna România respectând principii fundamentale ale statului democratic și modern. Lecția atacului la democrație și funcționarea statului din această vară a arătat că România trebuie să fie condusă de un Guvern care nu își depășește atribuțiile stabilite prin Constituție și nici legile în vigoare.
· ARD își bazează oferta de guvernare pe câteva principii extrem de clare de la care nu va permite nici un derapaj, cât de mic. 

· Numai cu principii democratice și de guvernare sănătoase se poate vorbi de dezvoltarea României, de creșterea nivelului de trai al românilor. Toate statele prospere din Europa și din lume sunt, în primul rând, dedicate democrației.

· Principiul fundamental al oricărui stat democratic este respectarea cu sfințenie a separației puterilor în stat. Puterea judecătorească, legislativă și executivă trebuie să funcționeze independent una de cealaltă pentru a garanta funcționalitatea statului de drept. 

· ARD respinge cu fermitate tentativa de substituire a unei majorități parlamentare de două treimi deciziilor Curții Constituționale. Este o nouă sfidare a USL față de instituțiile fundamentale ale statului.

· ARD crede în implicarea minimală a Guvernului în problemele locale. ARD crede că în viețile comunităților locale trebuie să existe o cât mai mică intervenție din partea puterii centrale. Nimeni de la București nu știe mai bine decât autoritățile locale care sunt problemele reale și soluțiile pentru ele într-o anumită comunitate. România trebuie să se desprindă definitiv de tipul de administrație moștenit din comunism. Guvernul trebuie să intervină exclusiv în situațiile în care problemele apărute la nivel local nu pot fi rezolvate eficient.
· ARD crede într-o guvernare transparentă față de toți partenerii săi – români, societate civilă, parteneri europeni și internaționali, celelalte instituții ale statului. Transparența nu mai trebuie să fie un simplu concept enunțat în legi, ci trebuie aplicată. ARD consideră că nimic nu trebuie să fie ascuns de ochii publicului – decizii, direcții de acțiune și acțiune guvernamentală, cheltuieli, toate trebuie să fie la vedere. 
· ARD vrea să se detașeze de modul distructiv în care a fost condusă România de forțele politice. Trebuie să înceteze maniera USL de a distruge tot ce s-a făcut bine doar pentru că a fost făcut de adversarii politici. ARD își asumă că va continua acele proiecte și acele politici care oferă soluții unor probleme de interes general, indiferent de paternitate sau de inițiator. Vrajba politică cu impact asupra binelui general trebuie să înceteze.
· Guvernul Alianței România Dreaptă înțelege să fie responsabil și să răspundă în fața Parlamentului, a celorlalte instituții abilitate ale statului, a instituțiilor europene și internaționale, și să respecte tratatele și angajamentele României față de Uniunea Europeană și NATO. Responsabilitatea a devenit cu atât mai importantă cu cât cele șase luni de guvernare ale USL ne-au arătat din plin cât rău produce iresponsabilitatea. Iar acest rău se vede în traiul de zi cu zi al românilor. 

3. Obiectivele guvernării și țintele pe termen scurt, mediu și lung
· Programul de guvernare al ARD se bazează pe analize economice detaliate și toate angajamentele sunt perfect realizabile. ARD vrea să aducă în actul de guvernare responsabilitatea, să distrugă tradiția minciunilor populiste spuse de politicieni doar pentru a câștiga voturi. Am operat calcule pe date exacte și nu ne-am abătut de la realism. Nu promitem nimic, ci calculăm tragem concluzia și explicăm românilor ce se poate face pentru a reporni economia.
· ARD intră la guvernare cu obiective precise pe termen scurt (2013), mediu (2016) și lung (2020). 
· Pe termen scurt, ARD are drept obiectiv relansarea creșterii economice a României. Anul 2012 a fost ratat cu o creștere economică foarte aproape de zero, din cauza proastei guvernării a USL din ultimele șase luni. 
· Pe termen scurt, pentru 2013, al Alianței România Dreaptă se referă la reluarea creșterii economice relevante. Cum vrem să facem asta?
· În primul rând prin crearea de locuri de muncă stabile. Iar acest lucru se realizează prin creșterea salariului minim pe economie și prin reducerea cotei unice – atât pentru firme cât și pentru persoanele fizice. 
· În al doilea rând, Alianța România Dreaptă va lua măsurile necesare pentru ca produsele realizate în România să fie printre primele opțiuni ale consumatorilor români, de la fiecare cetățean până la mari companii. Astfel producția internă va fi încurajată și economia românească va crește sănătos.
· Alianța România Dreaptă consideră că statul trebuie să încurajeze afacerile private și nu să le încurce. Valoarea vine din domeniul privat, iar statul trebuie să se comporte în consecință. Din acest motiv, ARD nu va tolera ca statul să fie dator firmelor private din România și își va achita obligațiile financiare față de acestea. Altfel, statul riscă să pună în pericol activitatea economică a firmelor și, deci, propria securitate financiară. 
· Pe de altă parte, este obligația statului să nu tolereze evaziunea fiscală. Un stat înșelat este un stat în care fiecare cetățean este înșelat. Este important ca România să fie un stat drept cu toți cetățenii și toate companiile. Nu plătesc doar unii impozite, ci toți cei care produc câștiguri. România ar fi o țară mult mai bogată iar nivelul de dezvoltare mult mai mare dacă toată lumea și-ar plăti impozitele.
· Alianța România Dreaptă crede că România nu se poate dezvolta în absența investițiilor publice. Acestea trebuie decise după o analiză atentă și evaluând impactul banilor investiți de stat asupra dezvoltării țării. România are nevoie de drumuri, de rețele de apă și canalizare, de rețele de gaze pentru ca traiul românilor să devină mai ușor și mai confortabil. Nu în ultimul rând, investițiile făcute de stat creează locuri de muncă, atrag investitori străini și, deci, generează creștere pentru toată țara.
· ARD vrea ca în 2013 să ia acele măsuri necesare renașterii agriculturii și turismului românesc. Producem, în acest moment, doar la 40% din potențialul agricol al României, iar turismul românesc este mult prea departe de ce ar putea fi. Anul 2013 trebuie să fie anul în care se iau măsurile necesare pentru creșterea ireversibilă a turismului și agriculturii românești. 
· ARD consideră că productivitatea unei companii trebuie să se reflecte în nivelul salariului încasat de cei care muncesc. Așa cum și inflația nu trebuie să afecteze puterea de cumpărare a românilor ci să fie compensată. Aceste măsuri vor fi luate în 2013 de Guvernul ARD..
· Pe termen mediu, adică până la terminarea mandatului din 2016, ARD își propune creșterea nivelului de trai al românilor, atât din punct de vedere financiar cât și al condițiilor de viață. 
· Creșterea nivelului de trai se realizează atât la nivel individual cât și la nivel de stat. Un stat dezvoltat este un stat cu cetățeni mulțumiți, din punct de vedere financiar. Români mai bogați înseamnă un stat mai bogat care poate investi în domenii precum infrastructura, sănătatea, educația, cultura. 
· De aceea, ARD a identificat șapte domenii generatoare de valoare la nivel național. Șapte ași pe care România îi are în mânecă – învățământ și cercetare, agricultură organică, domeniul financiar bancar, tehnologia informației și comunicații, turism, industrii creative, energie și industrii extractive. Toate aceste domenii au sămânța excelenței plantată dar trebuie ajutată să crească mare. 
· Întreaga economie privată românească va fi încurajată prin reducerea contribuțiilor sociale plătite de angajator. Este angajamentul ARD din care fiecare agent economic privat din România va avea de câștigat. Criza economică dură din ultimii ani nu ne-a lăsat să luăm o astfel de măsură, oricât de mult ne-am fi dorit. Riscam să punem funcționarea statului în pericol. Dar, reducerea contribuțiilor sociale, în paralel cu creșterea salariului minim pe economie și reducerea cotei unice de impozitare, este perfect realizabilă în următorii ani. Iar ARD își propune să o facă.
· S-a tot spus că unul dintre atuurile României în comparație cu alte state este faptul că are oameni specializați pe multe domenii. Acest avantaj nu trebuie pierdut ci trebuie consolidat. România are nevoie de profesioniști iar statul trebuie să contribuie la crearea lor. Este obiectivul ARD ca România să aibă în patru ani oameni calificați pe domenii cheie care pot produce valoare. 
· Produsele românești se află în competiție directă cu produse din alte țări. Este natural ca orice consumator să aleagă acel produs cu calitate mai bună și cu un preț mai bun. Din acest motiv, ARD va aplica măsuri concrete pentru a stimula calitatea produselor românești și cererea lor pe piața românească.
· Tot până în 2016, Alianța România Dreaptă va conecta România la Europa prin autostrăzi. De 22 de ani, românii se plâng de drumurile din țară, de lipsa autostrăzilor. Din 2008 și până acum s-a avansat masiv în construcția de drumuri și planurile pe mai departe. Numai în 2011 au fost inaugurați 123 de km de autostradă. Obiectivul clar al Guvernului ARD este conectarea României la autostrăzile din Ungaria. Deci realizarea unei autostrăzi pe care poți să străbați România din Constanța și până în Ungaria. 
· România s-a dezvoltat haotic în 22 de ani pentru că nu a știut pe ce să mizeze, pentru că nu și-a speculat potențialul. Pe scurt, pentru că i-a lipsit viziunea. De aceea, Alianța România Dreaptă a gândit un plan de dezvoltare pe termen lung pentru România până în 2020. 
· România anului 2020 trebuie să atingă nivelul mediu de trai și dezvoltare din Uniunea Europeană. Trebuie să ajungem din urmă și să depășim 12 state membre ale UE la care acum ne uităm uneori cu invidie. 

· Până în 2020, România trebuie să fie complet inclusă în Uniunea Europeană – acest lucru înseamnă nu numai intrarea României în Schengen, ci și trecerea la moneda euro. Abia atunci putem spune că România este integrată complet în Uniunea Europeană. 
4. Propunerile concrete pe cele mai importante domenii de activitate
· Alianța România Dreaptă mizează pe trei motoare care, turate la maxim, pot transforma România anului 2020 într-o țară de nivel mediu în Uniunea Europeană. Economia, educația și justiția trebuie să fie motoarele creșterii și relansării României. 
· ARD crede în mediul de afaceri privat și vrea să ofere românilor cu inițiativă economică ambianța necesară afacerilor. De aceea, mare parte din programul de guvernare al Alianței România Dreaptă are drept țintă economia și mediul de afaceri.
· Scăderea cotei unice de impozitare a profitului și veniturilor va fi una dintre primele măsuri economice pe care ARD le va lua. În 2005, s-a introdus cota unică iar măsura a condus la efecte pozitive asupra economiei românești și asupra fiecărui român. Reducerea cotei unice de la 16% la 12%, începând cu 1 ianuarie 2013, este o nouă gură de aer proaspăt pentru economia românească. Acest lucru înseamnă că firmele din România vor plăti mai puține taxe la stat și le vor rămâne mai mulți bani pentru investiții și creștere. 
· Scăderea cotei unice va avea loc în paralel cu creșterea salariului minim pe economie. ARD va mări salariul minim la 850 de lei de la 1 ianuarie 2013 și la 1000 de lei de la 1 ianuarie 2015. Calculele noastre arată că în numai patru ani, puterea de cumpărare a românilor va crește cu aproape 40% comparativ cu prezentul. Obiectivul final al guvernării ARD este chiar creșterea puterii de cumpărare și a nivelului de trai prin măsuri sănătoase economic, prin producție și muncă. O creștere reală și solidă care nu are baze de carton cum s-a întâmplat în trecut.

· ARD vrea să ia din presiunea fiscală care stă pe umerii agenților economici, a celor care au angajați. Cu 5 puncte procentuale vor scădea contribuțiile plătite de angajatori în prezent, în timpul mandatului de guvernare al ARD.
· ARD consideră că România are nevoie de o viziune, că România trebuie să calce acele pedale care îi imprimă viteza cea mai mare. De aceea, ARD pune accentul în guvernarea sa pe acele domenii unde România poate excela: energie și industrii extractive, industria alimentară și agricultură, industriile creative.  

· România este o țară cu resurse naturale pe care alții le invidiază. Avem o reputație mondială extrem de bună în ce privește competențele în industria extractivă și energie. Avem specialiști, avem expertiză, avem utilaje. Viitorul în Europa și lume aparține celor care câștigă lupta în ce privește independența energetică. România poate deveni mai mult decât independentă energetic. Cu strategii bune, cu investițiile potrivite, România poate deveni un mare exportator de energie până în 2020 și un jucător cheie pe harta energetică a Europei de Sud Est.
· România încă trăiește din amintirea faptului că odată era supranumită grânar al Europei. ARD își propune să facă din nou, din România, unul dintre cei mai mari furnizori de produse agricole din Europa. Producem, în acest moment, la numai 40% din potențialul enorm al țării. Am fost binecuvântați cu pământ roditor. România poate acoperi tot necesarul intern de produse agricole și alimentare și exporta surplusul. Dacă irigăm pământul, dacă gândim agricultura profitabil, vom avea cu toții de câștigat. Este ceea ce ARD își propune pentru următorii patru ani. Nu trebuie să exportăm produse agricole brute, ci să adăugăm valoarea acestora. Înainte exportam lemn pentru ca alții să își facă mobilă. Acum trebuie să exportăm mobila făcută din lemnul nostru. Acum exportăm grâu ca alții să își facă făină. În curând, trebuie să ajungem să exportăm făină pentru a da de lucru românilor și a face mai mulți bani. 

· Ne mândrim tot timpul cu tradițiile noastre, cu talentul românilor, cu creativitatea noastră. Alianța România Dreaptă vrea ca toate aceste talente ale românilor să producă bani, să producă valoare, să arate lumii că suntem un popor special. Industriile creative – precum moda, arhitectura, filmul, teatrul, muzica și publicitatea, tehnologia informației și arta, meșteșugurile tradiționale și turismul cultural – trebuie să ajungă să genereze plus valoare. ARD are setul de măsuri necesare stimulării industriilor creative. Talentul este acolo, trebuie doar un imbold pentru a îl stimula. 
· La fel de importantă pentru dezvoltarea României precum economia este educația. Este convingerea ARD că numai cu oameni școliți, care știu o meserie, România are șansa să ajungă din urmă țări importante din Europa. 
· Nu vom putea construi autostrăzi dacă nu îi învățăm pe cei care sunt acum tineri cum să construiască autostrăzi. Nu vom putea beneficia de potențialul uman mare al României dacă îi uităm pe cei care astăzi sunt sau vor fi pe băncile școlii.
· Oferta educațională a României trebuie să fie structurată în funcție de nevoile reale ale economiei. Degeaba avem sute de școli de ospătari dacă economia nu are nevoie de ospătari. 
· Ne trebuie școli mai moderne care să se afle cu totul în subordinea autorităților locale. Dar ne trebuie și să anticipăm nevoile pieței muncii pentru a pregăti profesioniști pentru domeniile pe care România va pune accentul. Din acest motiv, învățământul profesional trebuie să devină ce trebuie și nu o cenușăreasă  pe care miniștrii educației, precum cei ai PSD, vor să o ascundă. 
· Justiția din România începe să semene cu ce ar trebui să devină – o putere independentă de orice influență, o cărămidă de bază pe care se susține o structură statală. Dar mai sunt multe de făcut. ARD pune justiția în centrul preocupărilor sale guvernamentale.
· Justiția a fost unul dintre primele domenii unde partenerii din Uniunea Europeană s-au uitat în ce privește România. De ce? Pentru că justiția este una dintre rotițele esențiale ale unui stat democratic. Nimeni nu vrea să se alieze cu o țară în care justiția este strâmbă. Cum ar fi ca o mare companie germană sau un cetățean francez să nu găsească dreptate în România, dacă i se întâmplă ceva? 
· S-au făcut pași enormi pentru independența justiției, pentru ca toți românii să devină egali în fața legii. PSD și-a făcut un obicei în a manipula și influența politic justiția, USL și-a făcut un obicei în a își apăra corupții de dreptatea legii. Chiar ultimele luni de guvernare ne arată că justiția este domeniul cheie pe care USL vrea să îl controleze pentru a își proteja propriii oameni de la a plăti pentru ce au făcut. 
· ARD pune justiția în centrul programului său de guvernare. Pentru că fără o justiție funcțională, independentă, investitorii nu vin în România de teamă că și-ar putea pierde banii. 
· ARD la guvernare înseamnă garanția independenței justiției, egalității tuturor în fața legii, înseamnă procese mai rapide și luptă împotriva corupției mai dreaptă.
· Toate aceste domenii pe care ARD pune accentul vor genera venituri crescute pentru sănătate, educație, cultură, infrastructură națională, dezvoltare la nivel de regiune și comunitate locală, protecție socială. 
· Sistemul de sănătate are nevoie de reformă. Statul alocă din ce în ce mai multe resurse și totuși românii nu simt asta când au nevoie de îngrijiri medicale. 
· Este clar că mai mulți bani nu înseamnă, în condițiile actuale, servicii mai bune. Banii se pierd și se irosesc sau ajung unde nu trebuie. De aceea, Alianța România Dreaptă își propune informatizarea completă a sistemului de sănătate în paralel cu o regândire a sistemului de asigurări și a pachetului de servicii garantate de stat. 

· Sănătatea trebuie să ajungă și în mediul rural unde ARD va înființa centre multi-funcționale. Oamenii nu trebuie să mai bată zeci și sute de kilometri până la un spital. Sănătatea trebuie să devină accesibilă și la îndemână. 
· Obiectivul ARD este ca fiecare regiune de dezvoltare din România să aibă un spital de urgență la standardele cele mai bune. Vom încuraja implicarea mediului privat în planurile noastre. 
· ARD își propune să crească sumele alocate pentru investiții publice în domeniul sanitar. Totul pentru creșterea nivelului la care se face asistență medicală în România. 
· Educația, prevenția ne vor face un popor mai sănătos. ARD va investi în programe în acest sens. 

· ARD își propune ca România să fie un stat drept cu cei în nevoie, cu cei care au nevoie de asistență socială. 
· Pensiile vor crește în fiecare an cu procentul reprezentat de inflația anului anterior. La această creștere se va adăuga jumătate din creșterea salariului mediu brut pe economie din anul anterior. 

· Asistența socială va fi concentrată pe persoanele care nu au acces la educație sau care locuiesc în zone dezavantajate economic. 
· Alianța România Dreaptă își propune să reducă drastic numărul șomerilor din rândul tinerilor. Iar pentru asta se vor aplica o serie de măsuri menite să îi ajute pe tineri să aibă un loc de muncă sau să își deschidă o firmă. 
· Pentru că suntem o alianță de centru dreapta, pentru care familia este una dintre valorile fundamentale, ARD vrea ca prioritate la menținerea locului de muncă în caz de restructurare să aibă acele persoane care au minori în întreținere. 
	ARD propune scăderea cotei unice de la 16% la 12%. Vrem astfel să stimulăm munca şi investiţiile, iar România să aibă o creştere economică sporită în următorii ani. 
	USL nu spune nimic despre cota unică, dar PSD face presiuni pentru introducerea impozitului progresiv, deci pentru impozite mai mari pentru salariaţi şi pentru firme. 

	ARD susţine o justiţie independentă, care să ancheteze şi să condamne toate faptele de corupţie, inclusiv cele ale politicienilor. 
	USL vrea o justiţie subordonată, o justiţie slabă, care să fie blândă cu politicienii corupţi. 

	ARD susţine integrarea puternică a României în Uniunea Europeană. România trebuie să rămână în continuare o ţară pro-europeană şi pro-americană. 
	USL a întors spatele Europei şi Americii, atacând prosteşte lideri şi reprezentanţi europeni şi americani. USL nu vrea o Românie europeană, ci o Românie cât mai departe de Europa şi America.  

	ARD vrea şanse pentru români, nu generozități false, cu efect de bumerang. Oamenii se pot descurca singuri dacă statul le dă o şansă. Doar cei aflați realmente în nevoie trebuie să beneficieze de ajutorul legitim oferit de stat.
	USL îşi bazează politica pe pomeni şi cadouri, pe care tot românii le vor plăti după alegeri. 

	ARD vrea modernizarea statului român, vrea un stat eficient, cu funcționari puțini, dar buni și bine plătiți. ARD este împotriva politizării aparatului de stat.

 Statul trebuie să fie în slujba cetăţeanului şi nu invers. 
	USL susţine direct sau indirect un stat birocratic şi ineficient, un stat obez, care nu aduce beneficii României şi care constituie un obstacol în calea dezvoltării.  

	ARD consideră că regimul comunist a făcut un mare rău României. Condamnarea comunismului a fost un lucru bun şi util pentru viitorul ţării și pentru imaginea României. 
	Moştenirea comunistă este vie în USL, iar în PSD şi PC activează persoane puternic legate de comunism, oamenii care au împiedicat şi împiedică în continuare dezvoltarea României. 

	ARD consideră că România trebuie în primul rând să creeze bogăţie, nu să împartă sărăcia. 
	USL urmăreşte în primul rând să împartă sărăcia şi neglijează modul în care economia poate crea bunăstare în ţară.  
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