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Antena3

Emisiunea „Vorbe Grele”

Realizator: Victor Ciutacu

Intervievat: Corneliu Iacobov, aflat in detentie, in penitenciarul Rahova

Victor Ciutacu: Bine v-am regasit la o editie speciala a emisiunii Vorbe Grele. Cadrul nu este tocmai cel obisnuit si exista si un motiv pentru asta. Ne aflam in penitenciarul Rahova, iar invitatul meu de astazi este Corneliu Iacobov, unul dintre cei mai bogati si potenti oameni de afaceri odinioara, astazi incarcerat pentru 7 ani de zile si care continua sa se declare o victima a regimului politic condus de Traian Basescu. Buna seara, domnule Iacobov!
CorneIiu Iacobov: Buna seara, domnule Ciutacu si buna seara telespectatorilor dumneavoastra!

V.C.: Multumesc pentru ca ati acceptat sa ne acordati acest interviu. In md logic ar fi trebuit sa incep cu „Bine v-am gasit”, dar nu v-am gasit bine, din cate vad, insa ma bucur ca ati acceptat sa vorbiti deschis, transparent si liber - cat se poate de liber in tara asta.

C.I.: Si eu va multumesc ca ati venit aici la Rahova. Eu intotdeauna am vorbit transparent si deschis. Am dorit sa vorbesc cu dumneavoastra si cu trustul dumneavoastra refuzand alte trusturi de presa, printre care B1 si Evenimentul Zilei, si alte ziare care nu sunt interesate de a afla adevarul, ci pur si simplu de a vedea cat de greu imi este aici la Rahova si de a-l multumi pe seful lor, care este Traian Basescu.

V.C.: Cat de greu va e aici la Rahova, domnule Iacobov?

C.I.: E un penitenciar. Aici in penitenciar nu vezi oameni fericiti, vezi durere, vezi suferinta, esti constrans la anumite reguli pe care in viata civila nu le cunosti, cunosti oameni de toate categoriile, dar oameni. Dar cel mai greu iti este atunci cand esti privat de libertate pentru ideile pe care le ai, pentru razboiul pe care l-ai dus o viata si esti nevinovat si practic esti executat de un regim care dupa ce l-a executat pe Adrian Nastase, dupa ce m-a executat pe mine si pe alte persoane publice care s-au opus acestui regim si au vorbit intotdeauna pe fata si s-a... si a cautat ca acest regim sa nu ajunga la putere. Stand in penitenciar, sigur ca sentimentul de nevinovatie si faptul ca stii ca esti nevinovat si esti condamnat la ordin politic iti face viata foarte grea.

V.C.: Continuati sa va aclamati nevinovatia, desi condamnarea dumneavoastra este definitiva, cu executare la 7 ani de inchisoare. Ati spus in repetate randuri, inclusiv in discutii private pe care le-am avut inainte sa fiti incarcerat, ca dosarul dumneavoastra a pornit de la un dosar economic si s-a transformat intr-un dosar politic.

C.I.: Este o inscenare plecata de la o lupta pe care am dus-o cu Traian Basescu timp de ani de zile si nefiind ministru sau deputat, neavand o functie publica si am actionat in mediul privat, sigur ca nu puteau sa-mi insceneze un dosar decat pe o cauza economica. Desi exista o hotarare judecatoreasca definitiva, vreau sa va spun niste etape prin care am trecut. Eu acuma cunosc foarte bine sistemul, trecand prin el si pot sa demonstrez ca sunt nevinovat, desi exista o hotarare definitiva judecatoreasca la Inalta Curte de Casatie si Justitie, eu nu sunt de acord cu cei care spun ca, dom'le exista o hotarare definitva si executorie, nu este discutabila. Este discutabila, fiinda este data tot de oameni, si oamenii aceia pot sa execute ordine, pot sa fie corupti, pot sa fie influentabili, pot sa fie santajati. Si atunci, raman numai probele. Intr-un dosar penal, se discuta pe baza de probe. Nu de perceptii si nu de ordine. Ori toata etapa prin care am trecut dupa pierderea alegerilor din 12 decembrie 2004, demonstreaza foarte clar ca sunt o victima politica a acestui sistem, transformat – si din nou spun, o inscenare politica – intr-o cauza economica.

V.C.: Probele aflate la dosarul dumneavoastra nu va probeaza, asa cum le spune si numele, nevinovatia? Pentru ce sunteti de fapt... care este sau care sunt capetele de acuzare care s-au transformat in condamnare la adresa dumneavoastra?

C.I.: Domnule Ciutacu, e aberant ce o sa va spun acum. Cauza mea se poate defini pe intelesul tuturor cam in felul urmator: Exista un hot, hotul sunt eu. Nu exista un portofel. Portofelul este un prejudiciu. Si nu exista un pagubit. Practic...

V.C.: Pe cine ati furat?

C.I.: Pe mine insumi. Pe mine insumi m-am furat si pentru aceasta trebuie sa ispasesc 7 ani de inchisoare. De ce am spus pagubit. Pagubitul este societatea RAFO. Societatea RAFO imi apartie mie. Mi-a apartinut mie, acum nu mai imi apartine. Dar cand discutam, la data la care s-a inceput toata aceasta ancheta penala si culmea, coincide cu data in care Traian Basescu a venit la putere dupa o luna, pagubitul este RAFO. Ori RAFO este societatea mea. RAFO, in timpul procesului penal in cele trei faze, a depus hartii prin care spune ca nu au nici o pretentie de la mine sau de la ceilalti doi directori care sunt si ei arestati la aceasta data. Deci pagubitul spune ca nu este pagubit. Dar pagubitul in acelasi timp... eu sunt pagubitul, e societatea mea. Portofelul este cauza. Dom'le ce s-a intamplat? O creanta. Expertizele – si sunt cinci expertize la dosar – spun ca nu exista prejudiciu.

V.C.: Si atunci pe ce baza ati fost condamnat?

C.I.: Am fost condamnat ca m-am furat singur, ca de fapt, condamnarea... acuzatia a fost asa: complicitate la abuz in serviciu. Deci eu patron, sunt complice la cei doi directori generali ai mei care au vandut o creanta a societatii RAFO, care este a mea. Diferenta, fiindca nu s-a vandut creanta la valoarea nominala ci in conditiile pietei...

V.C.: Dar creantele in generalnu se vand la valoarea nominala.

C.I.: Sigur ca nu se vand. Sigur ca exista societati comerciale care asta este obiectul de activitate. Cumpara o creanta la un anumit pret si dupa care o revinde la alt pret. Si atunci in prima instanta, practic, am fost achitat, tocmai prin faptul ca nu exista cauza penala.

V.C.: Dumneavoastra, la fond, ati fost achitat.

C.I.: Da, uitati, domnule Ciutacu. Ideea este urmatoarea: aici am doua dosare. Acesta este un dosar de la tribunal in care sunt achitat, in care s-au facut expertize, cinci expertize, care spun ca nu exista prejudiciu si care spun ca toti suntem nevinovati deoarece nu exista fapta penala. Iar acesta aeste un dosar de la Curtea de Apel Bucuresti care spune... desfiinteaza aceasta hotarare si spune ca exista prejudiciu.

V.C.: Intre primul dosar si al doilea dosar, domnule Iacobov, s-au adus probe noi, ca poate la primul dosar nu existau probe.

C.I.: Nu s-a adus absolut nimic, nici o proba. Mai mult decat atata, cum s-a actionat. In acest dosar, este construit pe baza de expertiza. Probele intr-un dosar penal sunt expertizele, mai ales intr-un dosar economic, expertiza si martorii. Toti martorii, 67 de martori, ca noi nu ama vut martori in aparare - nu am cerut noi la prima instanta – si toti martorii acuzarii spun ca suntem nevinovati. Toate probele din dosar spun ca suntem nevinovati. Expertizele spun ca ne exista prejudiciu. In acest dosar o sa va dau cateva acitate din acest dosar, care este, asa cum v-am auzit pe dumneavoastra de foarte multe ori, in noaptea mintii, ce poate sa spuna o Curte in contradictie cu probele si martorii. Dar de acest dosar s-a ocupat un judecator care se numeste Stan Mustata. Seful sectiei Curtii Penale 1 de la Curtea de Apel Bucuresti. 

V.C.: Ce avea judecatorul Stan Mustata cu dumneavoastra?

C.I.: Executa un ordin care public a fost dat de Traian Basescu.

V.C.: Care e ordinul public dat de Traian Basescu?

C.I.: Sa fiu arestat de indata. Deci...

V.C.: Dar unde a facut declaratia asta?

C.I.: Toate sunt publice. Domnu' Ciutacu, ce va spun eu, este o rugaminte de-a mea. Daca veti verifica putin arhivele, tot ceea ce va spun eu si il acuz pe Traian Basescu ca el este autorul moral al arestarii mele si al haituirii mele timp de 7 ani in justitie, veti vedea ca toate sunt publice si sunt declaratii de-ale lui Traian Basescu, nu de-ale mele, domnu' Ciutacu.

V.C.: Eu am aici notate din documentarea pe care mi-am facut-o doua momente. Unul dintre ele la sfarsitul unei emisiuni la Marius Tuca si cel de-al doilea, cand domnul Traian Basescu a fost invitatul domnului Turcescu. In afara celor doua momente au mai existat alte declaratii publice la adresa dumneavoastra?

C.I.: Sunt foarte multe declaratii publice. Domnule Ciutacu, am sa va spun urmatoarea chestiune. Eu am actionat incepand dupa Revolutie – am fost membru in Revolutie, participant in Revolutie – si am avut doua directii de actiune: una politica, am fost primul presedinte al FSN-ului, si una economica, o dimensiune economica. Adica am condus campanii electorale, intotdeauna pentru de la FSN cand ne-am rupt cu aripa Iliescu – PDSR-PSD. Le-am condus si am castigat in Moldova in Bacau. Binenteles intotdeauna am fost antagonic cu Traian Basescu. Si alta dimensiune economica in sensul ca, castigam alegerile, de exemplu. Eu niciodata nu vroiam sa fac parte dintr-un guvern sau sa fiu parlamentar. Ci voiam sa merg pe zona mea economica. Practic sunt intemeietorul Camerei de Comert si Industrie a judetului Bacau – presedinte fondator, apoi sunt presedinte fondator al FPP 2 Moldova, transformandu-se in SIF, dupa care sunt presedinte fondator a unei companii care a ajuns sa aiba cifra de peste 1 miliard de euro in 2003.

V.C.: In 2004 erati considerat al doilea grup financiar al Romaniei dupa cel al domnului Patriciu.

C.I.: Nu, eram pe primul loc cu domnul Patriciu, de ce, findca procesam.. el avea doua rafinarii, Petromidia si Vega, si eu aveam doua rafinarii, RAFO si Darmanesti. Iar in grupul meu de firme mai aveam 38 de societati comericale, care insumau 12000 de angajati. Deci ofeream 12000 de locuri de munca si painea la peste 50000 de oameni in acel moment in care...

V.C.: Cati dintre oamnii aia mai au slujbe astazi?

C.I.: Cred ca mai am in grup in jur de 100 de oameni. Restul, in cei 7 ani de zile de haituiala politica, de control ANAF continuu, au reusit sa imi distruga tot grupul dintr-un motiv foarte simplu: ca bancile nu-ti mai dau credite din momentul in care asti atacat de un presedinte ca Traian Basescu continuu, spunand ca ai risc reputational. Nu-ti da niciodata o hartie sa iti spuna, dom'le, da-mi ca am risc reputational. Am intrebat si eu, am fost la banci, am spus, dom'le, nici un om de afaceri din lumea asta, la nivelul asta de afaceri, nu poate sa-si faca afacerile fara banci, ca nu are capitalul respectiv. Si au spus, dom'le ne pare rau, ai risc reputational. Eu am intrebat, dom'le, ce inseamna risc reputational? Exista vreodata la bancile cu care am lucrat cu voi si ati avut un profit imens dupa activitatea pe care ati avut-o cu mine, a fost vreodata vreo intarziere la plata unui credit, a unui overdraft, a unui intrument de plata pe care eu nu l-am onorat? A zis nu. Dar ala este risc operational. Dumneavoastra aveti risc de reputatie. Ca stiti foarte bine. Cand se acorda un credit de milioane de dolari sau zeci de milioane de dolari, se dau atat societatii cu actele respective ca poti sa iei creditul acela si sa il returnezi, dar si omului care conduce grupul. Daca omul care conduce grupul a fost arestat 3 luni de zile, si si-a pierdut credibilitatea in fata bancilor, atunci noi nu putem sa va dam aceste credite, de ce: ca paote intr-o zi veti fi condamnat. Nu stim daca cel care va veni dupa dumneavoastra va fi in stare sa poate sa returneze creditele respective. Si astfel, incet-incet, societatile s-au inchis. Si au ramas pe drumuri oamenii aceia.

V.C.: Domnule Iacobov, intr-o scrisoare pe care mi-ati scris-o cand erati in libertate, ati folosit urmatorii termeni: Traian Basescu a folosit justitia pentru a ma dezonora, pentru a ma ruina si intr-un final, pentru a-mi rapi liberatea. Intrebarea mea este ce aveti dumneavoastra sau ce ati avut de impartit cu Traian Basescu sau dansul cu dumneavoastra? Pentru ca tot tirul dumneavoastra se indreapta evident impotriva domnului Basescu.

C.I.: ...am spus-o si public si o sa revin la momentele pe care le-ati spus dvs. Dar m-ati intrebat ceva inainte. Fiind competitor in campania electorala si director general sigur ca am fost competitor cu Traian Basescu pana in momentul in care a candidat la presedentie. Dar Traian Basescu cand a inceput atacurile puternice asuptra mea. In 2001 odata cu privatizarea societatii RAFO. Dintr-un motiv foarte simplu. Fiindca ma cunostea, ne cunosteam de foarte mult timp stia foarte bine ca eu repezinta, sunt sa zicem un radical la PSD-ului si sunt potential finantator al partidului, si atunci avea un motiv foarte clar sa ma atace. Doi, au existat pe parcursul atacurilor din 2001 pana in 2004 ale lui Traian Basescu la adresa mea atacuri publice au exista diverse confruntari intre mine care au fost publice si private. Unele dintre cele private au fost un episod de exemplu in 2002 la intercontinental in Viena in care am fost cat pe ce sa ne luam la bataie. Deoarece a vrut sa dea noroc cu mine, era si Miron Mitrea  pe atunci cu o actiune in holul hotelului si nu am vrut sa dau mana cu el. Si ma intrebat: Ce ai mai Cornele tu nu stii ca asta-i politica? Si ii spun ma ataci continuu, minti continuu spui lucruri neadevarate dezinformezi populatia imi faci greutati foarte mari in a lua credite pentru RAFO, stii foarte bine ce inseamna RAFO. Si el a spus asa-i politica nu intelegi? Si m-am intors cu spatele si nu am vrut sa dau mana cu el. Si atunci a vrut sa ma ia de umar cumva si a fost un pic o altercatie, pana la urma s-a solutionat cu faptul ca unul a luat-o intr-o parte a holului si altul in alta parte. Asta-i o chestiune privata. Traian Basescu este foarte razbunator. A mai fost un moment in campania electorala la prezidentiale cand ajunsese cu atacurile pana acolo in care cerea public ca eu sa fiu arestat de indata in campania electorala.

V.C.: Bine, el a erut si arestarea sefului Biroului Electoral Central, a cerut si arestarea sefului softului. domnul Basescu a fost degraba solicitant de arestari publice nu erati singurul

C.I.: In centrul campaniei electorale a "sistemului ticalosit a lui Adrian Nastase a figurat RAFO-jafo jocul de cuvinte si a centrat campania electorala pe mine, ca om de afara ca eram om de afaceri si eram vulnerabil, spunand: Domnle Iacobov poveste bogata, Iacobov are putere tocmai pentru a scoate cat mai multe voturi si a influenta atat mass media cat si electoratul sa il voteze in detrimentul unui om de afaceri care oferea 12 mii de locuri de munca. Deci si mi-a cumva, solicitat sa nu raspund la atacurile lui deoarece el e un candidat la presedentie iar eu sunt un simplu om de afaceri. Acestr lucru a dus...

V.C.: Cum adica sa solicite sa nu ii raspundeti la atacuri?

C.I.: Sa nu ii rapund la atacuri fiindca el candideaza la presedentie eu sunt Iacobov care am si eu niste afaceri si el are treaba cu Adrian Nastase, dar in acelasi timp zi de zi m-a atacat public pe orice canal de televiziune pe orice iesire publica. Sigur ca am reactionat eu nu am ramas dator niciodata sa nu ii reactionez si public si in particular. S-a intamplat un memoent care nu l-am mai spus pana acum. In campania electorala in ultimile zile de campanie s-au tinut doua mitinguri. Un miting al lui Traian Basescu care a fost la Bacau si dupa aceea a terminat la Bucuresti, a fost ultimul miting la Bucuresti si un miting al lui Adrian Nastase care a fost penultimul miting la Bacau si pe care l-am organizat eu. La acel miting organizat de Traian Basescu care venea la Vaslui, la Bacau, s-a intampla urmatoarea scena. In noaptea in care alianta D.A. organizau scena si construiau scena respectiva pentru a putea sa tina discursul Traian Basescu venind de la Vaslui, cineva a dat un ordin si le-a luat scena. cei care punea scena pana dimineata s-au trezit ca s-a primit un ordin si s-a luat scena si nu a mai avea Traian Basescu pe se sa se urce pe scena. A venit foarte nervos, de obicei el cand se enerveaza are unspe langa el si a stat la sediul de campanie pana i s-a lus o alta scena. Legenda a spus ca eu as fi dat ordinul respectiv, ca as fi platit pe cei care organizau scena sa plece. Ceea ce nu era adevarat.

V.C.: Nu l-ati dat?

C.I.: Nu, nu l-am dat. Daca l-as fi dat, i-as fi spus public ca l-am dat. Am raspuns intotdeauna public. Nu, nu l-am dat eu, dar mi-a pus in carca si aceasta chestiune. Imi pare rau ca nu l-am dat dar nu l-am dat eu. Stiu cine l-a dat dar nu e cazul.

V.C.: Si asta era motiv sa arestezi un om?

C.I.: Sunt multe motive. In acelasi timp in aceeasi zi, oamenii de la RAFO, sindicatele de la RAFO si de la societatile mele care erau in nordul judetului au organiza transporturi de patru mii de oameni care veneau ca o contra manifestatie impotriva manifestatie pe care o avea Traian Basescu in fata hotelului Decebal.

V.C.: La ordinul dvs sau...

C.I.: La... nu a fost la ordinul meu ci sindicatele... ganditi-va urmatoarea situatie. Oferi patru mii de locuri de munca, un candidat, un politician vine si ataca societatea lor pe care muncesc de 30 de ani, de 40 de ani si o denumesc din RAFO Jafo, in bataie de joc. Sigur ca oamenii afland ca soseste Traian Basescu la Bacau au venit sa ii spuna nemultumirea loc ca le ataca si le pune in pericol locurile de munca.

V.C.: Cineva trebuia sa organizeze ca nu plecau de capul lor...

C.I.: Au fost sindicatele. Eu am aflat a aflat si Traian Basescu sigur au aflat si serviciile secrete si s-au baricadat in fata hotelului Decebal. Eu ce am facut?  In momentul cand au venit oamenii mei am reusit sa ii deturnez sa ii aduc in fata hotelului Moldova care este proprietatea mea, erau peste 4000 de oameni m-am urcat pe stapontina si am rugat oamenii sa plece acasa, sa se duca acasa, au demonstrat ce au avut de demonstrat, ca vin si nu sunt de acord cu Traian Basescu si dupa o ora de negocieri cu ei i-am trimis pe toti acasa. Dar in acelasi timp eu singur am plecat si m-am dus printre cei doua mii de bacaoani care erau pro Basescu, singur singurel am trecut printre oameni si m-am asezat pe la hotelul Decebal. M-a vazut si a inceput un dialog, si-a terminat dialogul care il avea politic si a inceput un dialog cu mine spunandu-mi ca ma va aresta ma va pedepsi public fiindca fac parte din sistemul ticalosit cum il denumea el al lui Adrian Nastase. Deci cele doua chestiuni sunt chestiuni personale, altercatia de la Intercontinental este personala, sunt lucruri personale pe care el nu le uita si nu si-a uitat niciodata oamenii pe care vroia sa ii pedepseasca. A ajuns presedinte. Dupa ce a cerut de foarte multe ori din campania electorala sa fiu arestat pe 16 ianuarie, sunt chmat la DIICOT fara nici o cercetare in prealabil si sunt invinuit direct de procurorul Aina Bica.

V.C.: Bun, ati fost cum, convocat la DIICOT pe baza aceeea. A depus cineva o plangere la adresa dvs?

C..I: Nimeni, s-a autosesizat DIICOT-ul.

V.C: Ca ar avea informatii din RAFO de unde?

C.I.: De la Traian Basescu si din presa, din declaratiile lui Traian Basescu.

V.C.: Domanule Iacobov, intre 12 decembrie cand Traian Basescu a fost ales presedinte si 16 ianuarie cand sunteti invinuit direct esista o luna si cateva zile. Si vreau sa fiu suficient de ferm si astept un raspuns ferm de la dvs. In perioada 12 decembrie 16 ianuarie v-ati intalnit vreodata cu Traian Basescu undeva si v-a avertizat sa fugiti din tara ca o sa fiti arestat?

C.I.: Nu, niciodata nu m-am intalnit cu el, in schimb ati pomenit de o intalnire la Tuaca. Am avut acea intanire...

V.C.: Dar a fost ante 12 decembrie.

C.I.: Da, a fost inainte cu Traian Basescu. V-am spus ca ne cunosteam demult el ataca RAFO continuu. Si atunci, daca veti viziona din nou acea emisiune veti vedea cum a fost. Adica el m-a acuzat ca eu sunt hot si i-am spus ca hotul striga hotii. Ceea ce spun si astazi. Hotul striga intotdeauna hotii. A fost o emisiune in care Tuca a inregistrat inclusiv pauzele si daca o sa vedeti discutiile inclusiv din pauze, Tuca a spus imi pare rau ca nu pot sa dau pauzele fiind ca astea raman in cinematografia romana si in kinoteca romana. Iesind cu Traian Basescu pe scari, acesta imi spune urmatoarea chestiune. Zice: mai Cornele, vezi ca eu voi candida si voi ajunge ori prim ministru ori presedinte, dar voi ajunge presedinte. Eu am inceput sa rad, zic: n-ai sa ajungi niciodata presedinte. Zice: vezi ca asa mi-ai spus intr-o anumita confruntare tot publica ca n-o sa ajung nici primar al Bucurestiului si am ajuns primar al Bucurestiului. Dar eu iti dau un sfat. Care este sfatul? I-ati familia, daca ajung presedinte, iti dau o luna de zile termen ca sa iti iei familia si sa pleci din tara asa cum ai mai plecat pe timpul CDR-ului in America si sa stai in America atat timp cat eu sunt presedinte, fiindca nu te vreau in tara.

V.C.: Viitorul presedinte al Romaniei va avertiza sa plecati din tara...

C.I.: Si mi-a dat o luna. Deci vedeti ca Traian Basescu daca va uitati, ca exact o luna este pana cand am fost la DIICOT. Se tine si de cuvant.

V.C.: O luna si patru zile.

C.I.: O luna si patru zile, da. Si i-am spus textual. Niciodata nu am sa plec din tara de frica ta, eu in aceasta tara am construit institutii, Camera de Comert, FPP-ul, un grup de firme foarte puternic, al capitalului romanesc, am dat joburi la oameni, iar tu toata viata ta ai fost un functionar, ai fost parlamentar, ai fost ministru, ai fost primar si tot din cea ai trait toata viata ta ai trait numai din banii statului, adica din taxele si impozitele pe care le platesc eu. Ori niciodata nu o sa parasesc tara de frica ta. Si nu o sa plec. Ce am facut?

V.C.: Discutia asta s-a petrecut pe scarile de la Antena1?

C.I.: Da, pe scarile de la Antena1. Si el a spus: Bine, atunci te fac. Eu i-am spus ceva mai putin protocolar, ca ma face, ca exact asa a spus ca o sa ma faca, in limbajul lui, stiti foarte bine ca in acea perioda toata lumea se ferea de el vis-a-vis de limbajul suburban pe care il avea.

V.C.: Nici dvs nu erati fata mare asa ca nu cred ca v-ati simtit emotionat de limbajul lui.

C.I.: Absolut, nu ma simt nici acum. De ce? Fiindca eu am invata, eu am trait si pe santier cu tata, am fost, am plecat de jos, eu stiu sa ma bat cu un om pe orice pozitie vrea el. Daca vrea sa folosim un limbaj academic, il folosim, pot sa stapanesc un limbaj academic, daca vrea un cap un gura, primeste tot un cap in gura, ca tot e la moda cu capul lui in gura, are l-a dat arabului respectiv, si palma data avocatului acela, deci ma pot bate pe orice treapta cu el si nu mi-e frica de el. De ce? Ca eu cred ca am construit ceva bun pentru Romania iar el a trait ca o capusa si a capusat tot ceea ce a putut sa capuseze pe diverde paliere a functiilor pe care le-a detinut in stat. Fiindca eu am sa va spun ceva. Ne intorcem la dosar. Dvs puneti mereu in discutie sistemul abuziv al lui Basescu. Ce a construit in opt ani de zile pentru putere. Nu, este fals. Puterea aceasta a folosit-o intotdeauna pentru avantajele materiale, pentru avantaje materiale ref...

V.C.: Aici regulile CNA imi impun sa va cer niste dovezi, existenta unor dovezi. Care ar fi avantajele materiale de care s-ar fi bucurat Traian Basescu in timpul constructiei acestui...

C.I.: Am sa va spun niste lucruri simple care sunt publice. Elena Basescu face parte din familie, da? Este angajata la Luxten cu 7000 de dolari pe luna.

V.C.: Ea zice doua

C.I.: Ca specialist, am fost si... m-ai verificati.

V.C.: La mine in emisiune.

C.I.: Au fost sapte...

V.C.: Nu am fisele fiscale de la Luxten.

C.I.: In conditiile in care Luxten-ul are contract de exclusivitate cu

primaria capitalei, al carui primar...

V.C.: Dar totusi un om de anvergura si pozitia lui Traian Basescu are nevoie de doua mii sau sapte mii pe luna pentru fie-sa?

C.I.: Are nevoie ca nu plateasca nici un ban din buzunar, deci este un avantaj care ii face lui fiesa.

V.C.: Bun, se pot obtine avantaje mai mari...

C.I.: Incep cu familia si dupa aceea... Ioana Basescu este notar de provincie, are apartament penthouse din vanzarile anterioare care nu e sase sute de mii, vedeti piata cat era acolo si patrusute de metri partrati e undeva la zona aia, un milion patrusute, un milion sase sute de mii.

V.C.: Poate a prins o super oferta.

C.I.: O fi prins, lucrurile astea, eu sunt un om care...

V.C.: Si dvs, ati speculat oportunitati.

C.I.: ... de economie, dar nu aveam o functie publica care... eu sa...

V.C.: Nici Ioana Basescu nu avea...

C.I.: Nu, Ioana nu avea dar taica-su avea o functie publica si terenul acela dat lui Popoviciu era dat de primaria minicipiului Bucuresti al carui primar intamplator era Basescu.

V.C.: Popoviciu a tocmai a inceput procesul in care e inculpat.

C.I.: Au mai fost si oameni care l-au sustinut foarte mult pe Basescu si dupa aceea au descoperit ca prietenia acestuia se tranforma in functie de interesele lui si in functie de timpurile pe care le traieste. Popoviciu si altii, ca nu e numai Popoviciu au avut marea surpriza ca odata ce l au slujit pe Basescu si au facut business cu el impreuna sa ajunga sa plateasca ei insusi o anumita...

V.C.: Credeti ca o ia pe calea dvs., ca sa deviem un pic de la subiect?

C.I.: Nu stiu, o sa va spun cum lucreaza sistemul nu sunt sigur ca o va lua pe calea mea, m-ati intrebat daca am facut ceva in luna aceea intre alegeri. Nu, nu am facut, o parte dintre cei care erau vizati de Basescu s-au dus cu geamantane, s-au dus cu...

V.C.: Iar faceti acuzatii grave!

C.I.: Fac afirmatii fiindca le stiu. Nu pot sa spun numele oamenilor acelora dar ii stiu. S-au dus ca sa dea la pace cu Basescu...Pe de alta parte eu va intreb urmatoarea chestiune...

V.C.: Dumneavoastra nu ati avut nicio intalnire cu Basescu intre momentul alegeri lui ca presedinte si momentul intalnirii de astazi?? 

C.I.: Nu, absolut nici o intalnire! atata timp cat Basescu era la Sinaia in 2004 si isi petrecea Revelionul la Sinaia, in Sinaia daca o sa vedeti arhive, o sa sedeti ca atunci era o forfota a omenilor de afaceri si a omenilor politici, foarte mare, in Sinaia. Eu ma aflam la Poiana Brasov, la Hotelul Piatra Mare, unde eram copropietar cu Nicolae si unde era PD-ul, videanu si toti liderii PD-L, Negoita toti erau acolo, iar eu singur eram intre ei, deci eu nu m-am dus la Sinaia m-am dus sa fac petrecerea cu PD desi pierdusem alegerile. 

V.C.: Bun!

C.I.: Dar, pe de alta parte... 

V.C.: Distanta Sinaia - Poiana Brasov nu este mare! 

C.I.: Nu, nu este mare, dar nu am facut nici un transfer cu el, nici o negociere, nici nu m-am dus sa stau in genunchi, eu am spus urmatoare chestiune: daca va fii sa cad, cad in picioare in fata lui Basescu, nu in fata justitie. Nu am crezut niciodata ca justitia va actiona pentru Basescu, si nu justitia domnule Ciutacu, sunt anumiti oameni santajabili, carieristi, care actioneaza intr-un anumit mod. I-au trebuit opt ani sa puna sistemul asta al punct, dar l-a pus. 

V.C.: Luam o scurta pauza de publicitate si revenim in direct cu povestea dumneavoastra. 

V.C.: Am revenit in emisie, doamnelor si domnilor, in penitenciarul Rahova impreuna cu Corneliu Iacobov, condamnat definitiv la 7 ani cu executare. Ramasesem la episodul Revelionului din Poiana Brasov pe care l-ati petrecut printre PD-isti. 

C.I.: Da, si a fost foarte frumos, ne-am salutat si l-am petrecut in conditiile cele mai civilizate, dar ati vrut sa documenteze si sa va spun de ce cred ca Basescu a folosit puterea pentru a se imbogatii. 

V.C.: Da, este o acuzatie foarte grava! 

C.I.: Am sa va dau un episod, o declaratie care a dat-o el de pe timpul lui Causescu, care o sa faca o legatura cu ce se intampla astazi. Ce a spus el, a declarat ca datorita functiilor pe care le-a avut, in momentul cand a intervenit Revolutia a avut 60 de mii de dolari si un milion de lei. Domnu Ciutacu, indiferent de ce functiei ar fi avut dintr-un salariu nu puteai sa strangi pe timpul lui Ceausescu un milion de lei si 60 de mii, indiferent.... 

V.C.: Era comandant de vas, se faceau tranzactiile care se faceau... 

C.I.: Faceti un calcul si veti vedea ca si atunci, ce ii permitea ca si captian de vas sa poata sa faca trasnzactii ilegale le facea, ceea ce a ramas in... 

V.C.: Dar, nu inseamna ca le face si astazi.

C.I.: Nu, asta iunseamna altceva, asta inseamna ca s-a discutat de casa Mihaileanu care si-a dat singur casa, el, ca primar. Asta inseamna ca la Ministerul Transporturilor au fost niste autorizatii de constructii si daca se vor face aceste audituri si cand conducea el ministerul se vor vedea anumite sume de bani care nu...

V.C.: Autorizatii de constructii sau de transport? 

C.I.: Autorizatii de transport, imi cer scuze... 

V.C.: Ce treaba aveau transporturile cu Casuneanu, relatia lor...pe vremea cand Casuneanu era mare exportator de mobila si parchet.

C.I.: Domnu Ciutacu, nu stiu foarte bine cazul cu Casuneanu si nu m-a interesat deoarece Casuneanu imi este prieten. Nu comentez acest lucru deoarece stiu foarte putin si de prieteni in chestiuni de acestea nu te intereseaza. Dar eu aveam cifra de afaceri un miliard, eu mi-am luat un Range Rover si l-am luat in leasing. Fata lui, Elena Basescu, intrebata cum l-a platit, l-a platit cash, 80 de mii de euro platiti cash.

V.C.: A zis ca 50 ca era la mana a doua.

C.I.: Nu era la mana a doua...bun, asa a declarat... 

V.C.: Hadeti sa nu vorbim de imaginea fetei, haideti sa vorbim de avere si eu o sa va intreb cat se poate de concret...

C.I.: Cate case are? Sunt patru case ca la Nastase, care nu avea de fapt, ca are mai multe case. Daca vezi face un calcul, din salariul lui de Presedinte, pe care il doneaza

V.C.: Nu-l mai doneaza

C.I.: Nu-l mai doneaza l-a luat, da?, sotia casnica, el avand numai salariu de functionar, numai daca consuma nu pachet de tigari, il consuma din protocol si veti vedea este diferenta foarte mare intre averea pe care o are efectiv si averea pe care o declara.

V.C.: A justificat public, a spus ca a avut noroc in viata, ca a nimerit niste terenuri mai ieftine le-a vandut mai scum si de acolo de acolo provine... 

C.I.: Domnu’ Ciutacu, norocul in viata nu-i continuu, ai etape cand ai noroc in viata. Deci practic puterea a fost, si eu cred ca in timp cand aceasta justitie va fi independenta va adeveri spusele mele. 

V.C.: Vreau sa va intreb concert referitor la avere, domnule Iacobov. Va cerut cineva direct, presedintele Basescu, oameni din anturajul domniei sale, intermediari sa va cedati business-ul noului regim politic si sa scapati? 

C.I.: Domnu Ciutacu, vroiam sa va spun ceva ce nu am mai spus pana acum. In perioada 2003-2004 RAFO a fost condusa de o societate numita V&V, al carui presedinte era Marin Anton. 

V.C.: Ulterior depuat PDL 

C.I.: Ulterior depuat PDL, dar in V&V fusese asociat Theodor Stolojan. Theodor Stolojan prieten foarte bun cu Marin Anton, Marin Anton conduce RAFO, dar in acelasi timp Teodor Stolojan in aceasi echipa cu Basescu acuza continuu ca Iacobov fura de la RAFO. Deci ei conduceau RAFO si ei ma acuzau pe mine. 

V.C.: Pai si dumneavoastra de ce le-ati dat conducerea RAFO. 

C.I.: Pentru ca intre timp au venit alti asociati, care mi-a prezentat prima data, pe acesti domni de la de V&V, pe Marin Anton si pe ceilalti ca si recuperatori de creante, ca sa recupereze creante de la RAFO pentru ca era foarte mult de recuperat.

V.C.: Da! 

C.I.: Dupa care li s-a dat managementul si eu am fost de acord sa le dau management-ul.

V.C.: Bun, le-ati dat managementul nu le-ati dat si afacerea.

C.I.: Nu, dar in momentul in care care manageriezi o afacere tu esti la butonul de comanda si nu actionarul. Actionarul se duce la adunarea generala a actionarilor. 

V.C.: Intrebarea mea este, era un pas premergator cedarii afacerii? 

C.I.: Sigura ca da, deci a dorit Stolojan si cu Marin Anton sa preia afacerea.

V.C.: Dumneavoastra nu ati dorit sa le dati afacerea? 

C.I.: Sub nicio forma! 

V.C.: Ati avut discutii in sensul asta? 

C.I.: Sigura ca da, sub nicio forma nu am vrut sa le... si aduceti-va aminte sa le dau aceasta afacere. Deci practic interesele lui Basescu au fost politice si personale, echipa Basescu-Stolojan au vrut sa ia aceasta societate, RAFO. De ce? considerand ca eu finantez o parte din partid pentru campaniile electorale, au vrut sa puna mana pe aceasta societate.

V.C.: Ulterior societatea a fost vanduta! 

C.I.: Da, ulterior a fost vanduta, dar inaite de a fi vanduta aduceti-va aminte ca ceea ce spuneam eu ca RAFO ofera locuri de munca, ca plateste taxe... Stolojan, vedeti arhivele si vedeti ca in 2005-2006 Stolojan spunea acelasi lucru ca si mine. De ce? eu deja fusesem inchis, deja eram pe executare si atunci ei au vrut sa preia aceasta societate, de care Basescu sunt convins ca nu este strain, avand echipa foarte clara, facand echipa cu Stolojan. Si mai stu ceva! Basescu a fost caraus, a fost comandant de nava, pe petrolier! El stia foarte bine ce putere financiara are atat Patriciu cu doua rafinarii, cat si Iacobov cu doua rafinarii. Daca te uitai Iacobov era la PSD, Patricu era la PNL si la PD nu era nici o rafinarie, trebuia sa ia o rafinarie si au zis sa ia RAFO. Si atunci cum putea sa ia RAFO, trebuia liderul RAFO sa fie murdarit, sa fie dezavuat in fata opiniei publice si dupa aceea trebuia sa fie executat. Ceea ce sa si intamplat.

V.C.: Dar, liderul de la RAFO nu putea sa-si cedeze in liniste afacere ca sa aiba un trai linistit, ulterior acestor tranzactii? 

C.I.: Liderul de la RAFO a construit niste institutii si a muncit foarte mult pentru ele, inclusiv pentru RAFO. RAFO era netehnologizata si am investit 110 milioane de dolari in RAFO si societatea aceasta nu muncea de trei ani de zile, ca s-o pun pe roate a trebuit sa muncesc zi si noapte, ori niciodata nu-si va da nimeni, daca a muncit la o casa, nu si-o va da prin santaj, si eu mai putin! Niciodata nu as fi dat un colt din aceasta societate sub presiune si santaj, ceea ce am si facut. Acesta a fost al doilea bloc de motive prin care au reusit sa ma impinga in sistemul acesta al justitiei, cu oameni din justitie, si o sa va spun si de niste oamnei din justitie acum, o sa va vorbesc despre ei. 

V.C.: Despre ei vreau sa va intreb chiar eu! 

C.I.: Da, o sa va vorbesc despre ei! Odata ce liderul este pus in imposibilitatea de a-si apara societatea atunci poti s-o preiei. Si am sa va reamintesc ceva, alianta D.A. a castigat alegerile in 2004 

V.C.: Cum le-a castigat? 

C.I.: Prima Hotarare de Guvern care a fost, a fost aceea de a anula ordonanta de conversie a societatii RAFO, ordonanta care era similara ca a lui Patricu. Nici nu au terminat sedinta de Guvern, uitati-va pe arhive, si Tariceanu a iesit anuntand ca a anulat ordonanta data lui Iacobov si societatii RAFO, ordonanta care in acelasi termeni cu societatea Petromidia. Este o actiune politica? Este o actiune cand primul ministru si presedintele conlucreaza impotriva unei societati de drept privat si a unui om care este propietarul acesti societati? 

V.C.: Pe vremea aia se simpatizau oamenii! 

C.I.: Nu conteaza! Simpatia aceasta a facut ca sa ma bage pe mine in puscarie pe data de 3 martie. 

V.C.: Domnule Iacobov ma uit in aceeasi scrisoare pe care mi-ati trimis o mai demult si spuneti asa: Doua dintre judecatoarele care v-au condamnat fac parte din completul care l-a condamnat si pe Adrian Nastase, de asemnea spuneti ca la apel motivarea sentintei a durat fix un an, fix sa se coordoneze cu sentinta cu Adrian Nastase. Si va intreb cu subiect si predica, asta este un "Trofeul Calitatii" in oglinda sau nu? 

CI: Exact! Domnu’ Ciutacu am sa va arat din motivarea de la Curtea de Apel cateva fragmente, in care veti vedea o similitudine, desi nu sunt probe directe din dosarul "Trofeul Calitatii" noi... 

V.C.: Da, Nastase era un exponent al coruptiei si trebuia dat exemplu. 

C.I.: Corect.

V.C.: Asta spune motivarea sentintei.

C.I.: Uitati ceva ce v-am spus, cu "noaptea mintii"! Este vorba despre o creanta, de creanta aceea care a fost vanduta sub valoarea nominala decatre RAFO, mai mult in contradictie cu opinia expertizei efectuata in cursul cercetarii judecatoresti si a depozitiei martorilor, realitatea a demonstrat ca SC Electrocarbon Slatina, cea care a cumparat creanta, nu se afla intr-o dificultate financiara atat de mare, daca a reusit sa achite prima transa catre Metaleuroest. Deci ce spun aici... mai mult Curtea spune: “in contradictie cu opinia expertizei efectuata in cursul cercetarii judecatoresti si a depozitiei martorilor, relaitatea a demonstrat altceva”. Deci ce neaga practic prin aceasta propozitie, neaga ca expertiza si depozitia martorilor care spun ca sunt nevionvat, dar Curtea considera oarba realitatea. O singura propozitie si cred ca spune totul. O decizie judecatoreasca si o cercetare judecatoreasca se da pe baza de probe, intr-un caz economic probele sunt expertizele economice si martorii, dar daca Curtea contrazice atat expertiza cat si martorii si dupa aceea dau o condamnare de sapte ani, data de un judecator. Domnu’ Ciutacu v-am spus ca o sa va spun cateva cuvinte despre Curtea de Apel. La Curtea de Apel un judecator sa zicem foarte bine orientat, Stan Mustata, este seful Curtii Penale I, si ce fa ei... cum sa-l condamnam pe Corneliu Iacobov? Pai ne trebuie completul care trebuie sa fie de acord cu condamnarea lui! si atunci schimba completul, in vreo 18 sedinte il schimba de 5-6 ori, pana le vin judecatori care le trebuie. Cu doua sedinte inainte de a fi judecat pe fond aduce un judecator care nu participa la cercetarea judecatoreasca, un tanar, care vine si judeca cauza. In ce cauza? Intr-o cauza de 48 de volume cu peste 20 de mii de pagini si omul neparticipand la judecata se pronunta impreuna cu alta judecatoare, domnule este vinovat 7 ani! Da sentinata si dupa un an de zile imi da motivarea. Cine o da, domnu’ Ciutacu? Acelasi judecator Dolache! Deci cel care nu a participat decat la doua sedinte in cercetarea judecatoareasca, el intocmeste si semneaza motivarea, acest Dolache. Deci ce au facut baietii: m-au invartit pana au obtinut judecatorii care trebuia, au desfiinta hotararea de la tribunal si au zis 7 ani. Nu conteaza ca nu exista probe si ca expertiza spune ca nu exista prejudiciu’, nu conteaza ce spun martorii! conteaza relaitatea pe care o constatam noi Curtea! Care Curte? Au fost 5-6 judecatori care s-au perindat continuu, ori legea spune destul de clar: "procesul penal trebuie sa fie format dintr-un complet care sa aiba continuitatea", adica sa nu fie schimbati judecatorii, sa stie cand te judeca doi-trei ani sa stie despre ce este vorba. In momentul in care vine unul care habar nu are despre ce ste vorba si iti da condamnare, dar mai mult sta un an ca sa motiveze decizia... pentru orice om simplu este strigator la cer si vede cu ochiul liber ce se intampla. 

V.C.: Dumneavoastra acuzati de asemenea faptul ca multi dintre magistratii care au avut in lucru cazul dumneavoastra, in ancheta, in judecata, tot au fost promovati... 

C.I.: Da, de Basescu! 

V.C.: Si aveti niste nume aici. Alina Bica, procurorul de caz 

C.I.: Lasati-ma sa va spun numele la Inalta Curte si cei de la tribunal dupa aceea! Am sa va spun despre Alina Bica. Alina Bica, procuror DIICOT. Da? 

V.C.: Da! 

C.I.: Pe 16 ianuarie ma cheama la DIICOT, ma invinuieste direct fara cercetare penala.

V.C.: Bun..

C.I.: pe 15 februarie apare Botos la televizor la Realitatea, procuror general al republicii si se antepronunta … la intrebarea lui Tanase: “Iacobov va fi arestat?” nu spune “cu siguranta, da”, dar da de inteles ca da, va fi arestat, dar el nu poate sa spuna public treaba asta … pe 3 martie sunt arestat, de cine?, de Alina Bica…cum sunt arestat?…ma duc la ora 10 dimineata, ma tin pe holuri pana la vreo 4, anunta presa ca voi fi arestat, pe la 8 – 9 ma aresteaza, imi pun catusele.

V.C.: presupun ca sunt de la Basescu si ca asta o sa-l astepte si pe el.

C.I.: si asta o sa-l astepte si sunt convins ca asta o sa-l astepte si pe el…dupa care ma incarcereaza la sediul IGPL, dar in acelasi timp, dupa ce ma incarcereaza, ma scot noaptea la ora 12 – 1 si ma duc la tribunal unde Alina Bica cara dupa ea o jucatoare, o judecatoare tanara, trezita din somn, care rasfoieste Codul Penal, nu se uita pe hartii, nu se uita pe nimic si spune: “27 de zile de arest pentru Iacobov”

V.C.: Nicoleta Cristus?

C.I.: exact, ei, domnu' Ciutacu...

V.C.: stiti unde e Nicoleta Cristus azi?

C.I.: nu

V.C.: va dau o veste?

C.I.: nu

V.C.: consul la Bonn

C.I.: a, e, e bun, deci…

V.C.: chestie de diplomatie

C.I.: de diplomatie, era o foarte buna diplomata!

V.C.: in aceeasi zi l-au arestat si pe Gigi Becali.

C.I.: exact, in aceeasi noapte ma aresteaza, de ce?, ca sa fie siguri ca o sa-mi dea 27 de zile. Diferenta intre mine si Patriciu … Patriciu stie treaba asta ca procurorii pe mana cu primul judecator, ... ca sa-l aresteze si da declaratii pana noaptea tarziu si le strca jucaria … nu mai e acelasi judecator care ei (sic) il aveau aranjat … si atuncea scapa, e la lumina zilei, eu la lumina noptii, la ora 12 -1 noaptea … sunt pus in arest 27 de zile, adica, sunt facut in trei ore, si incarcerat si cu catusele 24 de ore cat avea dreptul procuroarea si bagat in arest. Din acel moment, domnu' Ciutacu, eu eram condamnat. Restul, ce a urmat, a fost o farsa, o inscenare judecatoreasca. Din momentul in care au reusit sa ma aresteze, sa ma tina 27 de zile, si apoi sa ma tina 3 luni de zile, au reusit ceea ce trebuiau sa faca. De ce domnu' Ciutacu? Fiindca pe 20 iunie, Basescu iese public domn'e la Constanta, si, intrebat de ziaristi, “domn'e da' ai spus ca Iacobov e vinovat, ca facut toate nenorocirile din lume si uite a iesit din arest, judecatorii i-au dat drumul … si, el declara: “Judecatorii care i-au dat drumul lui Iacobov ar trebui sa stea ei in temnita in locul lui”. Este presiune asupra judecatorilor?, domnu' Ciutacu, este amenintare directa din functia de presedinte al statului?

V.C.: eu as putea sa spun ca da dar se considera ca eu sunt tonomat al mogulului care e in conflict cu presedintele Romaniei si nu se pune

C.I.: eu va-ntreb pe dvs …,  apriori, asa va-ntreb, intreband pe telespectatorii dvs. si pe orice om de bun simt … prin dvs. si ma adresez dvs. Stiu ca dvs. sunteti tonomatu', probabil ca de aceea sunteti si imi luati interviul acesta, fiindca si eu sunt impotriva lui Basescu.

V.C.: adevarul e ca dvs. ati avut o relatie foarte “calda “cu Dan Voiculescu de-a lungul istoriei si ma gandeam sa va fac un bine.

C.I.: Dan Voiculescu de-a lungul istoriei trustului Intact m-a tocat bucata cu bucata timp de 4 – 5 ani de zile.

V.C.: poate v-am reevaluat, la batranete!

C.I.: se poate, se poate sa ma fi reevaluat dar se pare ca (lui) Dan Voiculescu Basescu ii doreste o soarta similara mie si-acuma vede si el ce se-ntampla in momentul in care ai de-a face cu-n om ca si Basescu.

V.C.: vorbeati de declaratii publice …

C.I.: da

V.C.: si am gasit in documentarea mea doua declaratii facute la aproape 8 ani de zile distanta intre ele. Permiteti-mi sa vi le citesc..

C.I.: va rog

V.C.: noiembrie 2004, Traian Basescu: “Ii cer public lui Adrian Nastase sa faca urmatorul lucru: arestarea imediata, pentru a preveni plecarea la studii, ca si in legislatura trecuta, a lui Iacobov, pentru ca datele din dosar il arata ca fiind unul din mafiotii sistemului. Iacobov, Hrebenciuc sunt oameni dovediti, in interiorul dosarului, ca fiind elemente de fraudare” … in nov 2004 … parca n-aveati dosar … parca s-a deschis in 2005 ...   

C.I.: nu exista nici cercetare judecatoreasca.

V.C.: sau nu stiati ca aveti dosar?

C.I.: nu, nu exista, nu a existat cercetare judecatoreasca.

V.C.: bun.

C.I.: a fost invinuire directa. Stia din dosarul lui, probabil

V.C.: stia din dosarul lui ca dvs. …

C.I.: nu, stia din dosarul lui de securist

V.C.: dosarul lui de securist implica prezenta dvs. ca fraudator?

C.I.: din dosarul lui, intocmit pentru mine, ca un securist adevarat, stia probabil ceea ce va urma … pai daca ma ameninta si mi-a spus ca sa plec din tara ca o sa ma aresteze, probabil ca imi facuse si dosaru'.

V.C.: va mai citesc o declaratie din 26 iulie 2012: “au fost arestati Vantu, Iacobov, Nastase si multi altii urmeaza si asta-i inspaimanta. Nu au vrut sa fie Basescu presedinte, au vrut functia asta ca sa numeasca conducatori la Justitie”

C.I.: aceasta-i de referendum!?

V.C.: Romania libera, 26 iulie 2012 .. da, ca pe 29 fu'se referendumu'

C.I.: domnu' Ciutacu...

V.C.: din garaj

C.I.: din garaj de-acolo si-n toate iesirile publice ale lui Basescu au …, fetita mea s-a uitat pe net si le-a calculat, au fost 12 iesiri. La 12 iesiri, cu meeting-urile electorale propriu-zise, am fost nominalizat de 8 ori, primul … ca Iacobov a fost, textual, ca “Iacobov a fost parcat la Rahova”

V.C.: da

C.I.: eu va-ntreb: daca tu esti un presedinte de stat si ai o justitie independenta, de ce trebuie tu sa te mandresti ca anumiti oameni sunt “parcati la Rahova”? Atunci, pe vremea aceea era si Adrian Nastse.

V.C.: pentru ca justitia a devenit “independenta” in cei 8 ani de zile in care e dl presedinte si nu se mai fereste sa aresteze pestii mari ai coruptiei.

C.I.: domnu' Ciutacu, stiti ce-mi doresc eu? … Ca Traian Basescu, vis a vis de suspiciunile care exista la adresa lui cu casa din Mihaileanu, cu flota si cu celelalte dosare, sa parcurga etapele acestei justitii “independente” construite de el … dar exact aceasta justitie … si sa fie masurat cu exact cu masura cu care am fost masurati noi si am fost judecati noi … de aceasta justitie, nu de o justitie independenta cu adevarat … de aceasta justitie pe care se proclama Father of Justice – el este taticul justitiei acesteia “independente” … eu imi doresc ca el sa fie judecat de aceasta justitie “independenta”, nu de alta.

C.I.: de aceasta … fiindca el a promovat peste 4000 de magistrati … dar sa fie in acelasi mod anchetat si judecat … asta-mi doresc din suflet … si eu cred ca-si doreste foarte multa lume din aceasta tara ca sa stie daca luptatorul, primul luptator anti – coruptie cu dreptatea si adevarul, suspiciunile care au fost la adresa lui – au fost intemeiate sau nu? … Poporul asta cred ca trebuie sa stie daca timp de 8 ani de zile, sau de 10 ani, daca-si va termina mandatul, a fost condus de un hot sau a fost condus de un om integru care intr-adevar a vrut binele acestei tari si a vrut ca intr-adevar justitia sa functioneze corect si onest…eu cred ca fiecare isi doreste acest lucru … si eu mi-o doresc din suflet.

V.C.: in ultimul cuvant pe care l-ati luat la instanta suprema ati spus textual: “ma consider absolut nevinovat iar toate actiunile si contractele incheiate au fost oportune pentru RAFO. Societatea a fost vanduta cu de 12 ori pretul la care a fost cumparata”. Dom'le Iacobov, ati fost un inger in toata perioada asta?

C.I.: Domnu' Ciutacu cunoasteti vreun om de afaceri din lumea aceasta care este un inger?

V.C.: nu l-am intalnit, ma gandeam ca poate dvs. sunteti!

C.I.: nu sunt un inger dar sunt un om care am dorit binele acestei tari si prin activittea mea am oferit locuri de munca. Sunt un om de afceri corect si cinstit, nu am incalcat niciodata legile tarii. In acelasi timp am avut si implicatii in politica. Dar am vrut binele si l-am demonstrat prin ceea ce am facut, nu ceea ce mi s-a inscenat. Diferenta  intre mine si Basescu este ca eu am construit si pot sa arat ce sa construiesc. Diferenta intre mine si el e o chestiune … el m-a acuzat foarte clar, e foarte pregnant chestiunea asta … ca RAFO este JAFO, este o societate care a fost furata … RAFO exista, poate sa fie vazuta, se pregateste sa functionee din nou cu alt investitor. Flota Romaniei nu mai exista, domn'le Ciutacu… nu mai exista in tara aceasta…si a fost vanduta cu 1 dolar – nava…el spune ca…

V.C.: fara implicarea 

C.I.: poftiti??

V.C.: fara implicarea domnului presedinte, conform ultimului raport de expertiza comandat de DNA 

C.I.: raportul acela de expertiza, avand in vedere ca am cunostinte economice, este o mizerie...ca sa scrii intr-un raport de expertiza ca faptul ca ai dat salariu la angajati a inregistrat profit, pentru orice om cu un abc de cunostinte economice e o mizerie completa

V.C.: aveti ceva sa va reprosati din activitatea dvs. politica, economica sau din relatia cu Traian Basescu?

C.I.:din activitatea mea economica nu am ce sa-mi reprosez decat ca am vrut sa construiesc un capital autohton romanesc capabil sa poata sa ofere locuri de munca, taxe statului si sa intareasca statul neexportand capitalul, fiindca un om de afaceri roman ce face?…cu profitul pe care il obtine il investeste aici in Romania si am dori sa fie un capital puternic romanesc. Personal imi pare rau ca, la un moment dat, nu am vandut trustul, compania pe care o aveam si, gandindu-ma la binele familiei, sa vand tot si sa plec din tara, dar asta ar fi fost o lasitate din partea mea si as fi negat toata activitatea dinainte. Politic, poate-mi pare rau ca poate, la un moment dat, ar fi trebuit sa acced in Parlament, sa acced ca ministru si poate m-as fi implinit altfel iar din relatia cu Basescu nu-mi reprosez absolut nimic.

V.C.: ati lua-o de la capat in lupta cu Basescu?

C.I.: as lua-o oricand de la capat dar nu cu greselile pe care le-am facut, in sensul ca, daca ai de-a face cu un om care stii ca-ti da un cap in gura, ii dai tu prima data un cap in gura lui si nu te lasi calcat in picioare. Basescu a reusit sa ne dea cate un cap in gura. Eu am vazut lupta politica altfel, ca doi boxeri, te urci pe ring, este un arbitru, te bati sportiv, unul castiga, celalalt pierde. Eu am intrat in batalie cu Traian Basescu, am intrat pe scena, a venit arbitru', eu mi-am pus manusile de box, Traian Basescu a luat o ranga si mi-a dat cu ea in cap…si m-a facut knock – out. Cam asa-m vazut eu lupta politica si lupta pentru resursele economice.

V.C.: ati pune si dvs. mana pe ranga astazi?

C.I.: nu, nu, nu as pune mana pe ranga dar, v-am spus, as dori ca Basescu sa fie judecat de propria lui justitie pe care a construit-o, cu aceeasi masura cu care ne-a judecat pe noi.

V.C.: ce sau cine urmeaza domnule Iacobov?

C.I.: parerea mea e ca Traian Basescu, si il cunosc bine, de atatia ani, nu va lasa usor puterea, se va bate pana la ultima picatura de sange deoarece stie ca daca va pierde puterea va trebui sa raspunda de foarte multe lucruri pe care le-a facut abuziv in acest stat. Domnu' Ciutacu, pe de alta parte, Traian Basescu e de acuzat pentru ceea ce a facut dar a avut atatea unelte, a construit un regim.

V.C.: n-a putut sa faca singur.

C.I.: eu cred ca aceste unelte ar trebui pedepsite mai mult decat ar trebui pedepsit Basescu, ca Basescu e judecat, are o vina, treaba lui...dar ca ceilalti, din carierism, din lichelism, din santaj, din coruptie, au putut sa construiasca un asemenea stat…cred ca sunt mai vinovati decat el…asta este parerea mea si cred ca noul guvern, noua putere politica va avea foarte mult de lucru, incepand cu constitutia, cu noua constitutie, pentru a repune lucrurile pe un fagas normal si ca tara asta sa poata sa aiba o sansa. Pe de alta parte sunt convins ca basescu va produce victime pana-n ultima clipa de mandat…fiindca asa este obisnuit si are foarte mult de pierdut…nu pierde numai presedintia, pierde posibilitatea de a se mai imbogati si as prezerva …

V.C.: la ce ar mai folosi?

C.I.: la ce ar mai folosi?… un om care tot acumuleaza niciodata nu-i ajunge… aveam un prieten, aici, in Bucuresti, care-mi spusese ca are sindromul cainelui, stii? Intotdeuna, oricat ar manca nu se satura… si, doi, pentru a se pune la adapost in fata justitiei, in fata unei justitii independente.

V.C.: domnule Iacobov, eu va multumesc pentru deschidere si pentru amabilitatea de a ne primi aici si a vorbi. Nu stiu ce sa va urez ca, pe cuvantul meu, in general am cuvintele la mine, da' aici nu-mi vine nicio urare sa va fac… inchei multumindu-va inca o data ca ati acceptat sa vorbiti deschis, multumesc si telespectatorilor nostri si le doresc lor sa judece ei cu ochii neutrilor, nu cu ochiul impricinatului Cornel Iacobov sau cu ochiul celui care si-a dorit ca astazi Cornel Iacobov sa se afle aici. In masura in care aveti o parere o astept cu cea mai mare placere. Va multumesc inca o data, domnule Iacobov.

C.I.: domnu' Ciutacu, am dreptul la ultimul cuvant? Ca asa m-au invatat la Curtea Suprema.

V.C.: daca l-ati avut la Curtea Suprema, nu vad de ce nu l-ati avea in fata tonomatului!

C.I.: la Curtea Suprema de Justitie am fost judecat in 50 de minute, un dosar de 48 de volume a fost judecat in 50 de minute, printre 50 de cazuri.

V.C.: celeritate!

C.I.: atat, 50 de minute – un dosar de 48 de volume cu peste 20 000 de pagini a fost judecat in 50 de minute, si, ce vreau eu sa transmit prin intermediul dvs., vreau sa-mi cer scuze de la cei doi directori generali care au cate 6 si 7 ani de inchisoare datorita faptului ca au avut nenoroul sa lucreze cu minesi pentru mine si sunt oameni nevinovati in inchisoare si sa-mi cer scuze la cei 8000 de oameni care si-au pierdut locurile de munca datorita situatiei prin care am trecut eu. Cu acest lucru as vrea sa inchei si sa transmit multe salutari familiei si sa aiba incredere ca sunt un om puternic, sa trec si de aceasta perioada. 
Va multumesc.

V.C.: Si eu va multumesc inca o data, va multumesc si dvs, stimati telespectatori. 
La revedere.
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